

m t i b e l f ö l d i h i r e k

54. kiadás 1960. június 1. 17 óra 10 perc

bb 74. hazaérkezett a romániában járt magyar pártmunkás küldöttség  
i li/tr vm li 1960. június 1.

a román munkáspárt meghívására a román népköztársaságban látogatást tett magyar pártmunkás-küldöttség szerdán visszaérkezett budapestre. a küldöttség vezetője rapai gyula, az mszmp központi bizottságának póttagja, a központi bizottság osztályvezetője volt.

a baráti látogatásról hazaérkezett küldöttséget sándor józsef az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, valamint a központi bizottság több felelős munkatársa fogadta. jelen volt a fogadáson vasile gliga, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

bb 75. francia mezőgazdasági pártküldöttség érkezett budapestre  
t bc/t r vm li 1960. június 1.

az mszmp központi bizottságának meghívására, a magyar mezőgazdaság helyzetének, eredményeinek tanulmányozására szerdán este francia mezőgazdasági pártküldöttség érkezett budapestre. a küldöttséget fernand clauvaud, a francia kommunista párt központi bizottságának tagja vezeti.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren németh károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője és lajti tiber, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

21,55

**M.T.T.L.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. június 2. 6 óra perc

bb 1. a tuberkulózis elleni harc újabb jelentős állomása: gyermek tbc-védelmi központot szervezett a fővárosi tanács egészségügyi osztálya

i zs/zs vm sr 1960. június 2.

a statisztikai adatok szerint a legveszedelmesebb népbetegségek egyikével, a tuberkulózissal évről-évre sikeresebben veszik fel a harcot az orvosok, kutatók és a különböző egészségügyi szervezetek. az illetékesek különösen a fiatalok fokozott védelmére, a csecsemők és a gyermekek megóvására fordítanak nagy gondot. a fővárosi tanács egészségügyi osztálya arról értesítette a kerületi tanácsokat: zuglóban, az ida utca 6 szám alatti iskolaegészségügyi szakrendelő épületében gyermek tbc-védelmi központot rendezett be.

az új egészségügyi intézmény a 0-18 éves korúak tbc-elleni védelmét, az esetleges tbc-s fertőzöttség mielőbbi megállapítását szolgálja. a főváros egész területére kiterjedő hatáskörrel működő központ feladata lesz többek között az újszülöttkori kötelező bcg-oltások ellenőrzése, továbbá az előírt korosztályokban évenként sorra kerülő bcg-újraoltások és az azt megelőző tuberkulin szűrések szervezése, irányítása, ellenőrzése.

a tbc-védelmi központ hatáskörébe tartozik majd ezen kívül a tuberkulin szűréseken fertőzöttnek vagy erre gyanusnak talált iskoláskorúak - köztük az ipari tanulók - rendszeres ernyőfénykép szűrése, a gyermekekkel foglalkozó intézmények, a bölcsődék, rendelők, kórházi osztályok, óvodák, iskolák dolgozói kötelező időszakos szűrésének figyelemmel kísérése, szűrővizsgálatok végzése.

a központ munkatársai a tbc-gondozóhálózattal együtt megszervezik a tbc-s környezetben élő gyermekek folyamatos, rendszeres ellenőrzését is, s ugyancsak az új intézmény egészségügyi szakembereinek feladata lesz a gyermekkori gümőkóros megbetegedések, a betegségek lezajlásával kapcsolatos adatok tudományos feldolgozása. /mti/

M

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. június 2. 1 óra 01 perc

bb 2. új üzletekkel bővül a tizenegyedik kerület kereskedelmi hálózata - új jégkúnyhók a Lágymányosi lakótelepen

i lv/tm vm sr 1960. június 2.

a tizenegyedik kerületi tanács a napokban megvitatta a kereskedelem nyári felkészülését, valamint az üzlethálózat bővítését. megállapították, hogy a kereskedelem az utóbbi időben jelentősen fejlődött: a kerületben jelenleg 207 üzlet van, s ebben az évben előreláthatólag 350 millió forint forgalmat bonyolítanak le. a bolthálózat általában jól működő, egyes külső peremrészekben azonban szükség lenne újabb üzletekre. a tanács arra törekszik, hogy ez évben, de legkésőbb jövőre kielégítse a lakosság igényeit.

közkedveltek már budapesten az önkiszolgáló üzletek. ezt mutatja az is, hogy a vásárlók kérésére ebben az évben a kerületben újabb 10 modern, jól felszerelt önkiszolgáló boltot nyitnak. jó hír az is, hogy az elmúlt évekkel ellentétben a vásárlóközönség nem idegenkedik a hidegkonyha- készítményektől, csupán az elmúlt félévben körülbelül egymillió forint értékű árut adtak el a vállalatok. növekedett a háhozszállítást igénylők száma: a kerületi üzletek közül 12 bolt foglalkozik ezzel rendszeresen. naponta 450 helyre visznek árut, például havonta körülbelül 20.000 liter tejet szállítanak hához.

a tanács törődik az üzletek korszerűsítésével. az elavult berendezésű, korszerűtlen boltokat folyamatosan felújítják. ez történt az év első felében a fehérvári uti piacon lévő boltokkal és a megnyitott a bocskai ut 30 szám alatti egy új zöldség-gyümölcs üzlet a kerület egyik legszebb szaküzlete. a mórícz zsigmond körtér 6, valamint a villányi ut 1. szám alatti boltokat hidegkonyha és különleges huskészítmények boltjává alakítják át. a jövő évben befejeződnek a Lágymányosi új lakótelep üzleteinek építkezései is, s így ezen a területen megoldódnak a bevásárlási gondok. a budai-örösi úton és a muskotály utcában, - eddig itt csak nagy távolságra volt üzlet - fűszer, csemege és húsbolt nyílik. a tanácstagok javaslataira több üzletben meghosszabbítják a nyitvatartási időt.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. június 2. 6 óra 10 perc

/bb 2. új üzletekkel bővül.....1.folyt./vm

a kerület vendéglátóipari üzemeiben a kerthelyiségeket rendezték, a kertibutorokat megjavították, és ujrifestették. a ruházati boltokban kellő mennyiségű női és férfi nyári ruhanemű van raktáron.

a tanács vezetői a beköszöntő kánikulára is gondolnak. a bartók béla ut és a bogó utca sarkán, valamint a Lágymányosi lakótelepen új jégelarusító üzletek nyílnak. a jövő évben pedig albertfalván, kelenvölgyben és sasadon építenek jégkúnyhót./mti/

bb 3. a második félévben 65.000-70.000 vagon zöldséget és gyümölcsöt szállít budapestre, a nagy vidéki iparvárosokba a máj - júniusban körülbelül 2000 vagon ujbungonyat továbbít a vasút

i hój-/gk vm vg

1960. június 2.

a kereskedelemnek és a központi szállítási tanácsnak is az a törekvése, hogy a gyorsan romló zöldség- és gyümölcsfélét, az ország minden részéről lehetőleg teherautón szállítsák. ennek a törekvésnek már mutatkoznak az eredményei is, mert például ezekben a napokban vidékről 50-60 teherautó hozza a primőrárukat, ugyanakkor csak 17-18 vasuti vagon fut be a nagyvásártelepre. természetesen, amikor nagy tömegben kell majd viszonylag lassabban romló gyümölcsöt és zöldséget szállítani, a vasút munkáját nem lehet majd nélkülözni, sőt a munka zöme a mav-ra hárul.

az előzetes számítások szerint a második félévben 65.000-70.000 vagon zöldséget és gyümölcsöt szállítanak vasuton budapestre. a nagyobb vidéki ipari városokba, illetve külföldre. ebből körülbelül 18.000-20.000 vagon burgonya lesz, 12.000-13.000 vagon alma, a többi pedig, 35.000-37.000 vagon egyéb gyümölcs és zöldség. az érdekelt kereskedelmi szervek és a közlekedés vezetői közt egyébként nemrégiben megbeszélés volt, amelyen kölcsönösen megvizsgálták: hogyan lehet a zöldség-és gyümölcsszállítást gyorsítani a vasuton is

/folyt.köv./

M

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. június 2. 6 óra 15 perc

/bb 3. a második félévben....1.folyt./vm

a MÁV megígérte, hogy a kívánt időre minden esetben rendelkezésre bocsátja a szükséges vagonokat, még az éjszakai órákban is, és segítséget nyújt a rakodás meggyorsítására is. ügyelnek arra, hogy a gyümölcszállító kocsik folyamatos csatlakozást kapjanak és gyorsan a rendeltetési helyükre érkezzenek. már júniusban is nagyobb mennyiségben szállít a MÁV újbudonyát, körülbelül 2.000 vagonnal./mti/

bb 4. négyszer annyi kísérleti házat épít mint tavaly - megkezdte az öntött betonos építési módszer kutatását - csaknem 100 tudományos téma megoldásán dolgozik az építéstudományi intézet

i sb/tr vm vg 1960. június 2.

a 15 éves lakásfejlesztési terv megvalósítására és az építkezések meggyorsítására korszerűbb munkamódszereket keresnek az építéstudományi intézet kutatói. csaknem 100 fontos kutatási téma feldolgozását irányozták elő tervükben erre az évre.

az új építőanyagok és munkamódszerek kipróbálására budapesten és vidéken is építenek kísérleti lakóházakat. az álmos vezér utján négy földszintes ikerház elkészítésénél tufával, kazansalakkal, kohósalakkal és más anyaggal kísérleteztek. pécsett 400 személyes munkásszállót építenek fél szoba magasságú kazánsalagos fatblokkokból. itt próbálnak ki egy újfajta földemelőt, az alul és felül is síma, közepén pedig szigetelő anyaggal kitöltött „szendvics”, földemelő, amely jelentősen gyorsítja az építést, megkönnyíti a vakolást és a padlózat elhelyezését. az intézet munkatársai megkezdtek az öntöttbetonos építési módszer kutatását is. csepelen földszintes, egy emeletes és három emeletes házat építenek a helyszínen öntött betonfalakkal. a kisebbek máris tető alá kerültek és a nagyobbak a harmadik emeleti falait most betonozzák. úgy tervezik, hogy az Árpád hid pesti hídfőjénél 10 emeletes toronyházak elkészítésénél is kipróbálják majd az öntöttbetonos építési eljárást.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. június 2. 6 óra 25 perc

bb 4. négyszer annyi kísérleti házat....1.folyt./vm

az intézet kutatói az idén 16 kísérleti házat építenek, négyszer annyit, mint tavaly. még soha sem dolgozott ennyi új módszerrel és anyaggal a hazai építőipar, mint most. a jó tapasztalatok általános elterjesztésére az intézet munkatársai mérnöktovábbképző előadássorozatokban, az egyetemi és a technikai oktatásban ismertetik a kutatás legújabb eredményeit./mti/

bb 5. asztali tranzistoros törperádiót készített a telefongyár  
i kf/kf vm vg 1960. június 1.

a telefongyár az ipari vásáron mutatta be legújabb rádiókészülékét, az asztali tranzistoros törperádiót. az új készülék nem más, mint a tranzistoros, nyomtatott áramkörös táskarádió asztali, fadóbozba épített változata. a belkereskedelem a mintapéldány alapján 10.000, s a külkereskedelem is több ezer ilyen készülékre jelentett be igényt.

az asztali tranzistoros törperádió gyártását még az idén megkezdte az üzem, s előreláthatólag a jövő év elején hozzák forgalomba./mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. június 2. 11 óra 10 perc

bb. 6. pénteken budapesti sorsolják a Lottót- több mint ötszáz nyeremény a jutalom-sorsoláson

i kf/kf/gi vg 1960. június 2.

ezen a héten ismét kettős lottóhuzást rendez a sportfogadási és lotto igazgatóság. június 3-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel budapesti a szót fehérvári ut 44. számú művelődési otthonában tartják a 23. heti húzást és a májusi tárgynyeremények sorsolását.

a 20. játékhét szelvényeire a visszamaradt tárgyakkal együtt összesen 533 értékes nyereményt sorsolnak ki. főnyereményként ezuttal is négy öröklakást, kétszobás bárhol felépíthető családi házat és/407 típusu moszkvics személygépkocsit sorsolnak. ezenkívül többek között 20 motorkerékpár, 6 szobabutor, egy lotto konyha-berendezés, 85 televízió, 53 rádió, 58 padlókefélgép, porszívó, hűtőszekrény és mosógép, 10 négyszemélyes sátor stb. jut a szerencsés lottózoknak.

/ mti/ / egy

..-

bb. 7. a földtágulási elmélet magyarázatot adott a naprendszer keletkezésére és kiküszöbölte az eddig megoldhatatlannak tartott ellentmondásokat- ma már nemcsak azt tudjuk, hogy a bolygók a napból váltak ki, hanem azt is, hogy/szakadhattak ki belőle

i tz/gk/gi vg 1960. június 32.

j. tuzó wilson professzor, a nemzetközi geodéziai és geofizikai unió elnöke néhány héttel ezelőtt a nature című szakfolyóiratban egyed lászló professzor tágulási elméletének földtani vonatkozásairól írt cikket. a tágulási elmélet azt állítja, hogy a föld térfogata keletkezése óta nő.  
/ folyt. köv./ / miért

8.45.

N Jhg

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. június 2. 11 óra 20 perc

bb. 7. a földtágulási elmélet magyarázatot adott.....1. folyt./

ezzel ellentétes felfogást vall az ugynevezett zsugorodási elmélet. a kanadai tudós eddig a zsugorodásos elmélet egyik legjelentősebb képviselője volt, új tanulmánya tehát fegyverletétel az eötvös lóránd tudományegyetem geofizikai professzora előtt. a tágulási elmélet azonban nemcsak földünk megismerésére, hanem a naprendszer keletkezésére is új fényt vet.

amint egyed professzor elmondotta, álláspontjának igazolására fizikailag is alá kellett támasztania elméletét és közben kénytelen volt vizsgálatait kiterjeszteni a naprendszer kialakulásának kérdéseire is. kutatásai értékes eredményre vezettek. igazolták azt a régi feltételezést, amely szerint a bolygók annakidején, mintegy négybillió évvel ezelőtt a napból szakadtak ki. bizonyos tények azonban eddig ezzel az elmélettel semmiképpen sem voltak magyarázhatók ha ugyanis ennek az elméletnek az alapján képzeletben megpróbálták a bolygókat ismét visszaolvasztani a napba, teljesen képtelen eredményekre jutottak azonkívül mind- eddig arra sem volt magyarázat, hogy mi okozta a bolygók kiválását, milyen óriási erő szakíthatta le őket a nap magjának vonzása ellenére.

egyed lászló professzor abból az elképzelésből indult ki, hogy a tömegvonzás, vagyis a gravitáció igen- igen lassan és egyre kisebb mértékben, de évmilliókban szemlélve mégis mérhetően csökken. így annakidején, amikor naprendszerünk egész anyagmennyisége együtt keringett a napban, el kellett következnie egy időpontnak, amikor a nap egyenlítőjén a gravitáció csökkenése folytán a tömegvonzás és a centrifugális erő egyensúlyba jutott. ebben a helyzetben a nap anyagának egyes részei mintegy súlytalanokká váltak és bolygókká alakultak külön pályára léptek.  
/ folyt. köv./ / még

8.55.

N Jhg

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. június 2. 11 óra 30 perc

bb. 7/ a földtágulási elmélet magyarázatot adott... 2. folyt./

kiszakadásuk egy időre megszüntette ezt az egyensúlyi állapotot, majd amikor az megint bekövetkezett, újabb bolygó vált le a nap testéről, és ez mindaddig ismétlődött, amíg az egész rendszer meg nem állapodott jelenlegi helyzetében.

alátámasztja az elméletet az, hogy a bolygók pályája még ma is megközelítőleg egy síkba esik a nap egyenlítőjével és keringésük egyirányú a nap forgásával. pályájuk először teljes kör volt, lassan azonban a körhöz igen - igen közeleső spirálisban bővül, egyre távolodva a naptól, mint középponttól, ez az oka annak, hogy régebben keletkezett bolygók messzebb vannak a naptól, mint a későbbiek.

az elmélet fényt derít annak az okára is, hogy a külső bolygóknak sok holdjuk van, a belsőknek egyáltalán nincs. a külsők ugyanis még abban az időben léptek önálló pályájukra, amikor a tömegvonzás még lényegesen nagyobb mértékben csökkent, mint később. kiválásuk idején a gravitáció csökkenése még elég nagy volt ahhoz, hogy rajtuk is kiválthassa a napban annakidején lejátszódtott eseményeket: lehetővé tegye a bolygókról a holdak leválását, egyébként pedig a térben nincs olyan jelenség, amely ennek az elméletnek ellentmondana.

/ mti/

9:00

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. június 2. 11 óra 40 perc

bb. 8. nyaralótelepek és vikendházak a tiszamentén  
vid/fm/ke/gi fm 1960. június 2.

a szolnok melletti folyókanyart övező erdőségekben egymás után épülnek az üdülőtelepek és vikendházak. a városi tanács végrehajtó bizottságának tervei szerint a duna-kanyarhoz hasonlóan kiépítik a szabadstrandokat és lehetőséget adnak az üzemeknek üdülőtelepek létesítésére. az elmúlt két esztendőben a közuti hidtól balra eső partrész már teljesen beépült. tizen-négy üzem és intézmény korszerű vikendtelepén több száz család tölti nyáron a hétvégét. az alföldi olajbányászok tiszai nyaralótelepe elkészült. a több mint 100.000 forintos létesítményben kap majd helyet az evezős szakosztály is. az üzem vezetője a központtól távolabb lévő dolgozók és családtagjaik részére egy-egy hetes üdülést biztosít a tiszta partján. a hid jobb oldalán, a várostól távolabb fekvő részeken a járműjavító, a fűtőház, a kórház, és a terményforgalmi vállalat vízitelepei is nagy számú, versenyzésre és szórakozásra egyaránt alkalmas csónak-klub rendelkeznek. legutóbb újabb öt-hat vállalat és intézmény kért engedélyt vikendház építésére.

/ mti/

bb. 9. parkettázást ígért, becsapta áldozatát - másfél évi börtönnre ítélték a csalót

bc/gg/gi sr

1960. június 2.

czakó károly, 10. hős utca 15. alatti lakos, kőművessegéd egy zuglói lakosnak parkettát kínált megvételre. az illetőnek nem volt szüksége rá, de ismerőse, aki éppen ott tartózkodott, s szobáját parkettáztatni akarta, kapott az alkalmon. czakó még aznap este kereste őt a lakásán, megállapodott vele a munka ellenértékében és 1000 forint előleget vett fel, azt ígérve, hogy bontásból származó jóminőségű parkettát szerez. másnap újból felkereste a megbízót: azt közölte vele, hogy bontásból származó anyag nem áll rendelkezésre. újat kell venni, s további 920 forintot csalt ki tőle.

/ folyt. köv./

9.010.

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1960. június 2. 10 óra 50 perc

bb. 9. / parkettázást ígért... folyt. /  
a harmadik alkalommal, amikor a faanyag megvételét jelentette, több még 400 forintot ként a munkához szükséges egyéb anyagok vásárlásán ra és a helyszínrre szállítására. amikor a munkát ezután semmivel se kezdte meg, s a megbízó gyanút fogott, csakó azzal a mesével, hogy állt elő, hogy a pénzt egy italboltban ellopták tőle. a központi kerületi bíróság egy évi és hat hónapi börtönrre ítélte és a börtön kár megtérítésére kötelezte a csalót. / mti /

10. csecsemő és gyermekgondozónő-képző tanfolyamra lehet jelentkezni  
tr/rj sr 1960. június 2.

a fővárosi tanács egészségügyi osztálya csecsemő és gyermekgondozónő képző tanfolyamot indít, felvételre jelentkezhetnek 18-30 éves nők, akik érettségiztek, vagy a nyolcadik általánost jó eredménnyel végezték és hivatást érznek gyermeknevelésre. a tanfolyam alatti 800-900 forint fizetést kapnak. lakásról, ellátásról maguk gondoskodnak. bölcsődékben nyernek elhelyezést, ahol heti 48 órát dolgoznak és háromszor négy órán át részesülnek elméleti oktatásban. kérvényeket, iratokkal /születési, iskolai, házassági, orvosi bizonyítvány, életrajz/ június 30-ig lehet a gondozónőképző iskolába /pest, nyolcadik tavaszmező utca 6/ küldeni. /mti /

A ker.

bb. 13. kétszázötven gyermek mérk termelőszövetkezeti község napközi otthonában - bölcsőde felállítását is tervezik  
vid/fm/rj fm 1960. június 2.

a mérk termelőszövetkezeti községben a tanács és a szövetkezet vezetői példamutató intézkedésekkel segítenek a dolgozó nők, anyák helyzetén. május eleje óta kétszázötven gyermeket helyezhetnek el a napközi otthonos óvodákban. a távolabbi munkahelyekre járműveken szállítják a tsz-asszonyokat. a tanács legutóbbi ülésén úgy határozott, hogy még az idén 80-100 férőhelyes bölcsődét is létesít. /mti /

9.25.

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1960. június 2. 12 óra 10 perc

bb 11. több mint 2000 munkás dolgozik a dunai mész- és cementmű építkezésein - az előkészítő munkák befejezése után teljes lendülettel halad a gyáróriás építése

i áe szb ki 1960. június 2.

a dunai mész- és cementmű építkezésének előkészítő munkái csaknem befejeződtek. a tereprendevezéskor 650.000 köbméter földet mozgattak meg, s a teljes lendülettel haladó építkezéseken ma már több mint kétezer munkás dolgozik. készen állnak a felvonulási épületek, a 2000 személy elhelyezésére alkalmas munkásszálló, az ebédlő, az orvosi rendelő és a mozi helyiség a leendő gyáróriás belső betonhálózata is elkészült több kilométer hosszúságban. gyors ütemben építik a vasuti pályát. eddig 6 kilométeres szakaszon fektették le a síneket. befejezés előtt áll az ideiglenes dunai kikötő építése. a folyómeder kotrását és a partrendezést már elvégezték.

az új lakótelepen jelenleg 200 lakás építésén dolgoznak, ezeket a jövő év első hónapjaiban adják át. addig elkészül a gyártelep teljes közművesítése is. előrehaladott a hatalmas központi irodaház építése és már hozzákezdtek az első óriási üzemi épület, a nyersanyagtároló és őrlőcsarnok építéséhez is. a munkások egy része a közeli mészkőbánya feltárását készíti elő. az új bánya évente több mint másfélmillió tonna nyersanyagot ad majd a gyárnak. /mti /

bb 12. felépült az ország első perlitzuzóműve pálházán  
vid te szb ki 1960. június 2.

a hegyaljai pálházán, geológiai kutatásokkal perlitet találtak. a korszerű építőipar egyik fontos alapanyagának kitermelésére bányát nyitottak, s már két év óta jelentős mennyiséget szállítanak exportra is.

a zempléni hegyekből kibányászott perlit feldolgozására a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű vállalat 1959-ben a bánya szomszédságában zuzómű építését kezdte meg. a mintegy 20 millió forintos beruházással épült új üzem lehetővé teszi, hogy a kibányászott nyers perlitet megfelelően feldolgozva szállítsák az ugynevezett „pattogatáshoz”. ekkor a perlit, megfelelő hőfokra hevítve, légbuborékokat gyűjt magába és a szemcsék olyanok lesznek, mint a pattogatott kukorica. a feldolgozott perlit súlya csak mintegy negyede a hagyományos építőanyagénak, ezenkívül kiváló hang- és hőszigetelő is. az új zuzómű építése és a gépi berendezések szerelése befejeződött. a tervek szerint június közepén kezdik meg az üzemi próbákat. a zuzóműben évente mintegy hatvanezer tonna perlitet dolgoznak fel. /mti /

Jhg

12. kiadás 1960. június 2. 12 órá 0 perc

bb 14. gabos gábor zongoraművész nagy sikere belgiumban  
i m/m szb sr 1960. június 2.

belgiumban május elsejétől május végéig rendezték meg a hagyományos, erzsébet királynőről elnevezett nemzetközi zenei versenyt idén a zongoristák részére, s ezen igen erős mezőny alakult ki. összesen hetvenkét zongoraművész indult, köztük négy szovjet és számos amerikai zongorista, magyar részről pedig gabos gábor. a hetvenkettőből tizenkét művész jutott a döntőbe, s mielőtt a zsűri elé léptek volna, mindenkitől félrevonulva egy hét alatt meg kellett tanulniok egy kiadatlan új belga versenyművet, mint kötelező **erő-**mot. zenekarral is mindössze egy próbát lehetett tartani. a bírálóbizottságot váratlanul nehéz helyzet elé állította az **igen** erős mezőny, s végül úgy döntött, hogy frager amerikai zongorista kapja az első helyet. gabos gábor az ötödik lett a versenyen, ami igen kimagasló eredmény. tizenkét díjat osztottak ki, s a díjnyertesek között van két szovjet, hat amerikai, s egy-egy magyar, osztrák, kanadai és spanyol zongoraművész.

gabos gábor eléget tesz most kötött szerződésének és jelenleg hangversenykörutat bonyolít le belgiumban, majd a jövő héten brüsszelben ad diszhangversenyt, amelyen bartók béla harmadik zongoraversenyét játssza. a brüsszeli magyar követség is ad hangversenyt, amelyet fogadással kötnek egybe. gabos gábor játékáról a legnagyobb elismerés hangján írnak a belgiumi lapok. /mti/

bb 15. emlékünnepekre készülnek tessedik sámuel halálának 140. évfordulója alkalmából  
vid fm/ke szb fm 1960. június 2.

140 éve halt meg tessedik sámuel, a magyar mezőgazdaság fejlesztésének egyik úttörője. a jubileum alkalmából - a tervek szerint - az országos mezőgazdasági múzeum tessedik-émlékkiállítás rendez, a magyar tudományos akadémia pedig szeptemberben ünnepi ülést tart a kiváló tudós tisztelőjére. az ünnepséget a következő napon szarvason, tessedik sámuel munkálkodásának egykori színlőlyén folytatják.

/folyt.köv./

10.00

*N Jhg*

13. kiadás 1960. június 2. 12 óra 50 perc

bb 15. /emlékünnepekre... folyt./- szb

szarvason méltóan készülnek az évfordulóra, amelynek alkalmából megemlékeznek az öntözési és rizstermesztési kutató intézet tizéves fennállásáról is. emlékkiállítást rendeznek a szarvasi tessedik sámuel múzeumban is. a község nagy fiának egykori tanyáját - amelyben az akkori parasztfjúságot tanította a gazdálkodási módszerekre - műemlékké nyilvánították. rendbehozták és parkiroszták annak a hatalmas akácfának a környékét is, amelyet a hagyomány szerint 1790-ben maga a tudós ültetett. tessedik fája csaknem 140 évig élt: örökzöld folyondárral befuttatott vastag törzsét ereklyeként meghagyták a tanácsháza előtti téren, s most díszes kerítéssel övezték. /mti/

..-

bb 16. kaposvár úttörőinek több mint fele vesz részt nyári táborozáson  
vid fm/ke szb fm 1960. június .2.

a somogyi úttörők is készülnek a nyári táborozásokra. csapó sándor, kaposvár város úttörő szövetségének titkára az alábbiakat mondotta a nyári tervekről:

- a felszabadulás óta még soha nem volt annyi úttörő nyári táborozáson, mint amennyi az idei nyáron lesz. a város úttörőinek több mint fele, csaknem ezer gyermek élvezi majd a táborozás örömeit. a csillebérci táborba 12 rajvezető megy kaposvárról, míg az országos kulturtáborba tizenhatan mennek városunkból - mondotta. - a megyei táborokban balatonmárián a vezetők közül tizen, míg a balatonmáriai gyermeküdülőben százhuszan tölthetik kellemesen a napokat.

- a bakony festői részén, nagyvászsonyban rendezendő tiznapos városi örsvezető-tanfolyamon 60 úttörő, míg a balatonfenyvesi csapattáborozáson ötszáz úttörő vesz részt. a tapolca melletti csapattáborba 70 városi úttörőt küldünk, s az idén először vesz részt 35 úttörő önálló táborozáson velencében, százötvenen pedig balatonfenyvesen.

/folyt.köv./

0.05.

*N Jhg*

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. június 2. 13 óra/10 perc

bb 16. /kaposvár uttörőinek... folyt./- szb

- az itthon maradottakról sem feledkezünk meg, az uttörőházban mindennap változatos program várja a pajtásokat, hétfői találkozót, országjáró kirándulásokat rendezünk. a közeli környékre csapatturákat indítunk.

- a táborozásokra még tartanak az előkészületek, de a legfontosabb felszereléseket már beszereztük, s így gondtalan, vidám táborozás várja a város uttörőit, - fejezte be tájékoztatóját csapó sándor. /mti/

..-

bb 17. csaknem százezerrel nőtt a mozilátogatók száma a komárom megyei termelősövetkezeti községekben

vid fm/ke szb fm 1960. június 2.

komárom megye termelősövetkezeti községeiben jelentősen növekedett a mozilátogatók száma, az egy éve termelősövetkezeti községgé alakult mocsán például az év első negyedében a múlt évéhez viszonyítva csaknem 50 százalékkal emelkedett a filmszínház látogatóinak száma, bajnán tavaly három hónap alatt 7.500-an, az idén ugyanennyi idő alatt több mint tízezer nézték meg az előadásokat, a megye falusi filmszínházait az idén csaknem százezerrel többen látogatták, mint a múlt esztendő hasonló időszakában, a növekvő igényeknek megfelelően ebben az évben is jelentős összeget költenek a mozik felújítására, az ácsi és a kisbéri mozit nemrég szélesvásznúvá, több „keskeny”, -mozit pedig normál-filmesre alakították, s most tíz mozit korszerűsítene. /mti/

..-

10.10.

2/15

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. június 2. 13 óra 20 perc

bb. 22. több mint nyolc millió forint szinva patak medrének rendezésére

vid/te/ki/e hk

1960. június 2.

miskolcon az utóbbi években kevés gondot fordítottak a szinva patak medrének rendbentartására, a mederben és környékén nagymennyiségű szemét gyűlt fel. évről-évre visszatérő probléma a szinva patak vizének tisztítása is, mert a diósgyőri gyárak tisztítás nélkül ebbe engedik a szennyvizet, emiatt a városon keresztül folyó patak vize - különösen nyáron - kellemetlen szagot áraszt.

a város tanácsa most az országos vízügyi főigazgatósággal megállapodást kötött a szinva medrének rendezésére, a vízügyi főigazgatóság 4,3 millió, a városi tanács pedig évente egymillió forinttal járul hozzá a munka elvégzéséhez, amelyet négy év alatt akarnak befejezni. először a szinva felső folyását rendezik, később a belvárosi mederszakasz megtisztítására, a partfalak kialakítására és gyepesítésére kerül sor. a diósgyőri gyárakkal arról tárgyalnak, hogy a szennyvizet tisztiva engedjék a patakba. /mti/

---

bb. 23. mérőkocsival kezdenek vizsgálatot a nemzetközi olaj-távvezeték magyar szakaszán

vid/te/ki/mi

1960. június 2.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet mérnökei megkezdték a nemzetközi olajtávvezeték korrózióvédelmi munkáinak előkészítését. a vezeték magyar szakaszáról készített térkép alapján a helyszínen mérőkocsival vizsgálják a talajt, s így határozzák meg, milyen védőeljárást alkalmazzanak. /mti/

---

bb. 24. a dunai vasmű ötszáz dolgozójának gyermeke nyarat az idén

vid/te/ki/e mi

1960. június 2.

a dunai vasmű vállalatvezetősége és szakszervezeti bizottsága a tavalyi 450 helyett az idén 500 gyermek nyári üdülését teszi lehetővé, csaknem valamennyien balatoni üdülőhelyeken töltenek két-két hetet, az első 140 főnyi gyermekcsoport június 20-án indul gyenediásra. /mti/

10.25.

2/15

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. június 2. 13 óra 30perc

bb 18. zenélő képeklapokat hoznak forgalomba szegeden a szabadtéri játékok idején

vid fm/ke szb fm 1960. június 2.

szegeden a szabadtéri játékok idején sokfajta új, porcelánból, üvegből, kerámiából, fém- és fából készült ajándéktárgyat árúsítanak. a legtöbb ilyen cikket szegedi épületekről, a játékok színhelyéről, a tiszapartnak egyes jellegzetes részleteiről készített rajzok, festések díszítik. újdonság lesz, hogy az idén először tízenkétezer zenélő képeklapot is forgalomba hoznak. ezeken a játékok immár hagyományossá vált nyitódarabjának érkel: hunyadi László című operájának részletét és a város egykori híres nótaköltőjének, Dankó Pistának dalait küldhetik el ismerőseiknek a szegediek és a városba érkező vendégek. szeged legszebb tájait bemutató számos új színes levelezőlap is megjelenik. /mti/

bb 21. fejlesztik az új bányatelepek üzlethálózatát nógrád megyében

vid te szb ki 1960. június 2.

a nógrádi bányavidéken az elmúlt 5-6 évben új lakótelepek, falurészek alakultak ki. ezeken a helyeken az építkezéssel egyidejűen nem fejlődött kellőképpen az üzlethálózat. legutóbb a megyei tanácsülésen úgy határoztak, hogy a kívánalmaknak megfelelően fejlesztik az új bányatelepek üzlethálózatát. az idén kilenc új üzlet nyílik nógrád megyében, elsősorban a bányatelepeken és a munkáslakta településeken. kányás bányatelepen néhány napja már árúsit az új husbolt és fűszerüzlet, rövidesen megnyílik a salgótarjáni új városrész korszerű önkiszolgáló fűszer- és csemegeboltja. ménkes-ujdorogháza telepen is épül már az üzletház. gyulabánya telepen és kisterenyén ugyancsak üzletházat építenek. /mti/

10.35.

N Jha

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. június 2. 13 óra 45perc

bb 19. délalföldi köruton a Lehel-kürtje

vid fm/ke szb fm 1960. június 2.

ismét utazik a jászok ereklyéje, a Lehel-kürtje. a délalföldi köruton, békéscsabán a muzeumi napok alkalmából állították ki, majd bemutatják gyulán, szentesen, hódmezővásárhelyen és szegeden is. /mti/

bb 20. „egy nap a faluért,, - a hazafias népfront zalavári bizottságának jelszava

vid fm/ke szb fm 1960. június 2.

a veszprém megyei zalavár község népfront-bizottsága - a helyi pártszervezettel és tanáccsal - „egy nap a faluért,, elnevezéssel új mozgalmat kezdeményezett. a mozgalomban résztvevő minden lakos valamennyi községfejlesztési feladat végrehajtását egy napi társadalmi munkával segíti. a tsz-községben ugyanis nagy feladatok megoldására vállalkoztak. az új idők tsz majorjához két kilométeres bekötőutat építenek, s a mintegy 180.000 forint értékű földmunkát teljesen a község lakosai vállalták. a következő tanév megnyitásáig rendbehozzák és egy tanteremmel bővítik a község iskoláját. ezenkívül járdákat építenek, új parkokat telepítenek, s folytatják a község fásítását. a népfront-bizottság tagjai és a község vezetői a falu öt éves fejlesztési tervének megvalósításához részletes munkatervet készítenek, amelyben név szerint megjelölik a mozgalomban résztvevők feladatait. az előzetes számítások szerint zalaváron az „egy nap a faluért,, mozgalomban öt év alatt mintegy egymillió forint értékű társadalmi munkát végeznek. /mti/

10.45.

N Jha

18. kiadás

1960. június 2.

14 óra 15 perc

bb. 27. az év eleje óta kétmillió forint értékű anyagot takarítottak meg a dunai vasmű ifjúsági brigádjai

vid/te/ki/e hk

1960. június 2.

a dunai vasmű fiataljai ötvenegy brigádban vetélkednek a szocialista munka ifju brigádja kitüntető címért, ezenkívül a szakma ifju mestere cím elnyeréséért indított versenyben csaknem kétszáz fiatal vesz részt, a brigádok többsége az anyagtakarékosságért és a minőségjavításért küzd, a legújabb értékelés szerint a dunai vasmű fiataljai az év eleje óta már körülbelül kétmillió forint értékű anyagot takarítottak meg, legjobban takarékoskodtak az anyaggal az acélmű ifjúsági brigádjai, amelyek példásan csökkentették az acéltermelésnél a fémfelhasználást, a minőség javításában az öntődeszamuely brigádja jár az élen, ezek a fiatalok tavaly elsőnek érdemelték ki a szocialista címet a kohászati kombinátban, a szamuelybrigád rendszeresen egy százaléknál kevesebb selejttel dolgozik és támogatja a környező gépállomásokat, termelőszövetkezeteket is, az utóbbi hetekben csaknem kétszáz gépalkatrészt öntöttek részükre.

a nagyüzemi kisz-bizottság a szocialista brigádverseny három legjobb ifjúsági munkacsapatának díszes vörös selyem vándorzászlót ajándékoz, a versenyzászlókat a második negyedévi munkáért első ízben júliusban ítéli oda. /mti/

---

kkbb. 25. nagyfeszültségű távvezetékot építettek dorog és tatabánya között

vid/te/ki/e mi

1960. június 2.

a dorogi szénmedence jobb energiaellátására nagyarányú beruházás kezdődött, korszerűsítik az egész iparvidéket behálózó nagyterjedésű távvezeték-rendszert, a biztonságosabb energiaellátás érdekében dorog és tatabánya között nagyfeszültségű új távvezetékot helyeztek üzembe, a két szénmedencét összekötő 34 kilométer hosszú vezeték felépítésére több mint huszonkétmillió forintot fordítottak. /mti/

10.50.

Ke Jusz

19 kiadás

1960. június 2.

14 óra 15 perc

bb 36. megjött kelebiáról a nagyszemű, ropogós cseresznye

i n. j. / j szb ká 1960. június 2.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 14 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 2 vagon különféle zöldáru, 2 vagon saláta, 1 vagon paraj, 1 vagon zöldhagyma, 1 vagon cseresznye és 7 vagon tojás, tehergépkocsival nagyobb mennyiségű cukorborsó, újburgonya és karalábé érkezett.

megjelent a piacon a nagyszemű, ropogós kelebiai cseresznye, ára az állami élelmiszerboltokban kilónként 12.80 forint, a cukorborsót kilónként 6.40, az újburgonyát 5.40, az apró parázs-burgonyát 2.80, a kerti sóskát 4.40 forintért árusították, a kék karalábé csomóját 4.20, a fehér karalábét 3.40, a fejeskáposzta kilóját pedig 6.60 forintért adták.

nagykörösről a termelőszövetkezetek a jövő hét közepén kezdik meg a kovászolnivaló uborka szállítást. /mti/

---

10.40.

bb. 28. korszerű berendezésekkel javítják az anyagvizsgálati munkát a Lenin kohászati művekben

vid/te/gi ki

1960. június 2.

a Lenin kohászati művek anyagvizsgálati laboratóriumának dolgozói fokozottan arra törekednek, hogy minél gyorsabb és pontosabb vizsgálati eredményt adjanak a gyártandó termékek minőségéről, ezért az idén a hőkezelő részleget saját erőből három új kemencével bővítették, így az eddiginél tíz százalékkal több anyagot vizsgálhatnak meg, kevesebb idő alatt, eddig gondot okozott a kényes acélöntvények, vagy az újfajta acélok kísérleti gyártása is, az erre szolgáló berendezést ugyanis csak külföldről, valutáért szerezhették volna be, a kísérleti gyártásra eddig csak nagykemencében kerülhetett sor, ami jelentős költséget okozott, sipes gyula elektromérnök vezetésével egy újítócsoporthoz ezt a kérdést is megoldotta, új indukciós olvasztókemencét építettek, s ezzel az eddiginél lényegesen olcsóbban kísérletezhetik ki az új acélfajtákat. -re

az ugynevezett hosszú tartós folyás mérésé/újabb, öt kemenceegységgel működő berendezést is beszerezték, így az ilyenirányú vizsgálatok lehetősége megkétszereződött. /mti/

---

11.10.

Ke Jusz

20. kiadás

1960. június 2.

14 óra 25 perc

bb 26. kongresszus után: munkatervet készít a népfront-mozgalom - megalakulnak a z első akció-bizottságok - előkészületek az oktatási reformtervezet vitájára

i di/gk szb sr

1960. június 2.

az újjáavasztás és a kongresszus után ezekben a napokban országsszerte - minden városban és községben - ujult erővel munkához kezdtek a megerősödött népfront-bizottságok. a legtöbb helyen első lépésként a jegyzőkönyvek alapján még egyszer számbaveszik az ünnepi gyűlések felszólalóinak javaslatait, majd ezek közül kiválogatják a legéletrevalóbb kezdeményezéseket, ötleteket. ezután megbeszélik a tanácsok s a tömegszervezetek vezetőivel: van-e lehetőség arra, hogy a lakosság javaslatára soron kívül felvegyenek egy-egy újabb célt az ideai községfejlesztési tervbe, s milyen támogatásra számíthatnak a népfront-bizottság munkatervében szereplő új elgondolások megvalósításakor.

a körültekintő tájékozódás után összeállítják s a helyi népfront különféle fórumain, az elnökség van a teljes bizottság üléssein megvitattják a következő hónapok munkaprogramját. megalakítják az első akció-bizottságokat, amelyek egy-egy feladat megoldása felett vállalnak majd védnökséget, ez a módszer egyébként újdonság a népfront-mozgalomban, korábban ugyanis állandó összetételű csoportokban, például művelődési, községpolitikai, stb. bizottságokban tevékenykedtek az aktivisták. az akció-bizottságok meghonosításával csökkentik a társadalmi segítők igénybevételét, ugyanakkor újabb és újabb százakat, ezeket kívánják bevonní a mozgalom tevékeny részeseinek táborába. a következő napokban ezenkívül még egy eseménysorozat zajlik majd a városokban és falvakban, a népfront második országos kongresszusán résztvevő küldöttek hazatértük után gyűléseken és csoportos beszélgetéseken számolnak be a nagyjelentőségű tanácskozásról és élményeikről.

budapesten a kerületekből érkező hírek arról tanuskodnak, hogy jóllehet, mind magasabbra kuszik a hőmérő higanyszála, az ugynevezett „uborkaszazon„ helyét a tevékeny munka foglalja el. a tizennyolcadik kerületben néhány érdekes javaslatot terjesztenek a hamarosan összeülő népfront-elnökség elé, egyelőre négy akció-bizottság megalakítását kezdeményezik. az egyik a népfront ismeretterjesztő tevékenységét segíteni, irányítani. arra készülnek ugyanis, hogy az év második felében, kísérletképpen, bérlőket adnak ki ismeretterjesztő előadásokra, sorozatokban ismertetik a baráti népek életét, a sokakat érdeklő természettudományos kérdést és azt, hogy mi újság a nagyvilágban.

/folyt.köv./

11.50.

Ko Jlsz

21. kiadás

1960. június 2.

11 óra 35 perc

bb 26. /kongresszus után:... folyt./- szb

a műszakiak csoportja az idén befejezi a lakóházak állagának felmérését, a társadalom minden rétegének képviselői pedig a kerület szépitéséért fognak össze. az elhanyagolt, ugynevezett bókai-gödör jelenteg még a környék szégyenfoltja. most arra készülnek, hogy helyébe sporttelepet, gyermekjátsszóteret és kellemes pihenőhelyet varázsoljanak. a tizennyolcadik kerületben egyébként rövidesen megalakítják azt az akció-bizottságot is, amelynek tagjai előkészítik és segítik az oktatási reform-tervezet széleskörű megvitatását.

csepelen a népfront-bizottság teljes ülése meghallgatja a küldöttek beszámolóját a kongresszusról, s jóllehet, a következő félév munkaterve csak ezután készül el, máris néhány terv megoldása bontakozik ki. a király-erdőn a népfront-aktivisták kezdeményezésére és irányításával, az egész társadalom összefogásával művelődési házat építenek. a tervet már kidolgozták, s hogy takarékoskodjanak, a falakhoz az újjászülető munkásotthon régi épületeinek bontásából származó téglát használnak. ezenkívül azzal is hozzájárulnak a kerület gyarapításához, hogy a rákóczi téri hatalmas grund helyén parkot építenek. /mti/

bb 31. kikeltek az első kislefácánok árpádhalmán és derekegyházán

vid ká/j szb ká

1960. június 2.

csongrád ban a derekegyházi állami gazdaság, valamint a magyar vadászok országos szövetségének árpádhalmi fácánnevelő telepén kikeltek az első idei kislefácánok. négy nagyteljesítményű keltetőgépbe és több mint 100 kottlóstyuk alá 15.000 tojást helyeztek, amelyeket a szántóföldön gyűjtöttek össze a vadászok. a kislefácánokat 8-10 hétig nevelő ládákbán, illetve dróthálóval körülvett, ugynevezett volierekben tartják. amikor megerősödnek, szabadonbocsátják őket a környékbéli, mintegy 20.000 holdas erdőbe. /mti/

12.00

Ko Jlsz

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. június 2.

14 óra 45 perc

bb 29. több mint 30.000 bérletet bocsátottak ki a budapesti színházak a jövő évadra - dobozy imre, fehér klára, goda gábor, illyés gyula, mesterházi lajos és németh lászló új darabjai a bérleti előadások között - a nemzeti színház, a néphadsereg színháza és a jókai színház bérletsorozatairól

i v/gk szb sr 1960. június 2.

az 1960-61-es színházi évadban három színház - a nemzeti színház, a magyar néphadsereg színháza és a jókai színház - indít bérleti előadásokat. az új évadra összesen 31,500 bérletet bocsátottak közzé. a három színház már meghirdette bérletsorozatait.

a nemzeti színház a jövő évadra mintegy 12.000 bérletet bocsát ki. a bérlettulajdonosok nyolc előadást látnak majd, ebből két bemutatót és egy szabadonválasztott darabot. a színház magyar bemutatói darvas józsef, illyés gyula, németh lászló és mesterházi lajos új darabjai közül kerülnek ki. a klasszikusok közül műsorra tűzik szophoklész oidipus király című darabját, shakespeare: harmadik richárdját és esetleg a lear királyt. a szovjet drámairodalmat a tanya szerzőjének, arbuozovnak irkutszki történet című darabja képviseli. színrehozzák dosztojevskij: karamazov testvérek című világhírű regényének színpadi változatát. tervezik még sartre: altonai foglyok című darabjának és egy ír író, singe: a nyugati világ hőse című vígjátékának bemutatását. a színháznál a régi bérlettulajdonosok június 20-ig cserélhetik ki bérleteiket, június közepén pedig kibocsátják az új bérleteket is.

a magyar néphadsereg színháza az 1960-61-es évadra hat előadásból álló bérletet hirdetett, átlag 10 százalékos engedménnyel. a bérletsorozat első darabja lawrence-lea: aki születet vet című világszerte ismert színműve lesz, amelyet az idén június 17-én mutat be a színház. a második bérleti előadás minden bizonnyal magyar szerző színpadi alkotása lesz. készül már mesterházi lajos új darabja, amelyben a szocialista erkölcs kérdéseit boncolgatja. a darab mondanivalója: sokszor régi, letűnt dogmák, a tizparancsokat alapján ítélkeznek még az emberek... goda gábor panoptikum című regénye alapján ír színdarabot, gosztonyi jános józsef attila-dramája a nagy proletárköltő életéről szól. mikszáth halálának 50. évfordulója alkalmából a színház műsorára tűzi az új zrinylisz színpadi változatát, amelyet karinthy ferenc és ungvári tamás dramatizált.

/folyt.köv./

12.05. /és mórincz zsigmond kivilégos kivirradtig című regényének

Ko

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. június 2. 15 óra 40 perc

bb 29. /több mint 30.000 bérletet... folyt./- szb

a jövő évi tervek között szerepel még pavél kohout új vígjátéka. az ilyen nagy szerelem szerzőjének az idén mutatták be prágában a harmadik nővér című darabját, amely nagy feltűnést keltett. beolt brecht kaukázusi krétakör című drámája és egy klasszikus vígjáték is bemutatásra kerül a színházban a jövő évadban. ezenkívül egy haladó nyugati darabot is műsorra tűznek: tennessee williams: orfeusz című tragédiáját, a neves amerikai drámaírónak ez az első színpadi alkotása, amelyet 1940-ben írt és amelylyel nagy sikerrel bukott a broadway-n. t. williams átírta darabját és az új bemutatón már óriási siker fogadta amerikában, londonban, párizsban.

a néphadsereg színháza 12.000 bérletet bocsátott ki, amelyeknek felét már megvásárolták. jelentős mértékben vettek az idén is bérletet a nagyüzemek dolgozói, elsősorban a klement gottwald-gyárban, a május 1. ruhagyárban és a csepeli vasműben vásároltak sokan a jövő évadra bérletet. a színház ősszel mintegy 2500 ifjúsági bérletet is közrebocsát. az ifjúsági bérletsorozatokban egészen minimális helyárrakkal három-három előadást tartanak majd.

a jókai színház is kibocsát bérleteket az 1960-61-es színházi évadra. a színházban a jövő évadban is kizárólag magyar darabokat tűznek műsorra. a bértek négy előadást nézhetnek meg. a bérletezés már megkezdődött, mintegy 5000 bérletet adtak ki. a színház a következő színdarabok közül válogatja bérleti előadásait: boldizsár iván: a ferde torony, cserhalmi imre: boldog asszony, dobozy imre: zápor, fehér klára: kevés a férfi, hámos györgy: ártatlan bűnösök, illés endre: tolvaj, katkó istván: korunk hőse, kellér andor: holnap kezdődik, kolozsvári grandpierre emil: ünneprontó, sándor iván: két nemzedék és szirák judit: havasi karácsonyok. ezenkívül gáspár margit és vérszi endre új darabot a jókai színháznak. /mti/

--

bb 32. tizennégy és félmillió köbméter vízzel öntözik a mezőgazdasági terményeket szabolcsban

vid ká/j szb ká 1960. június 2.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai, a keleti főcsatorna, a szamos, a tur, a tiszta és a kraszna folyó mentén több mint két és félezer holdon foglalkoznak nagyüzemi öntözéssel és gazdálkodással. a szatmár-berégi tájon 1.300 holdon terem a rizs, csaknem kétszer akkora területen, mint az elmúlt évben. emellett a zöldségkerteket, a gyümölcsösöket és az erdőháti legelőket is öntözik, erre a célra az idén 14 és félmillió köbméter vizet használnak fel, többet, mint a tiszta egy 50 kilométeres szakaszának a vízkészlete. /mti/

12.20.

M

Shg

24. kiadás 1960. június 2. 12 óra 45 perc

bb 30. magyar automata vasutbiztosító berendezés kinában - többszáz sín páron szabályozza önműködően a forgalmat - kínai kormánykitüntetéssel jutalmazták magyar szerelőket

i sb/gk szb vg 1960. június 2.

az ut- és vasutépítési tervező vállalat mérnökeinek terve szerint az ém. budapesti villanyszerelő vállalat és a telefongyár dolgozói különleges automata vasutbiztosító berendezést készítettek a kínai népköztársaságnak. magyar szakemberek irányítják a helyszíni szerelést is.

az automatikus vasutbiztosító berendezés mintegy nyolc kilométer hosszú, többszáz sín páras rendezőpályaudvar forgalmát irányítja önműködően. ez az egyik legnagyobb ilyen berendezés a világon. az automatikus vezérlőszervezet emberi kéz érintése nélkül szabályozza, hogy a pályaudvaron áthaladó vonatok kikerüljék az álló szerelvényeket, ha minden sín pár foglalt, akkor nem fogadja, s a nyílt pályán leállítja a vonatot. összeütközés még akkor sem történhet, hogyha az automatákat működtető hálózati áram megszakad. a műszaki egyetem különleges villamosgépek tanszékének munkatársai dolgozták ki annak a motorgenerátornak a tervét, amely az áramkimaradást követő két másodpercen belül önműködően indul és újra villamosenergiát ad a távirányító automatáknak. így a rövid idejű irányítási kiesés alatt nem tud a mozgó szerelvény akkora utat megtenni, hogy beleszaladjon egy másikba.

több mint fél éves munka után most már befejeződött az erőáramu vezetékek és az önműködő kapcsolók, berendezések szerelése. a napokban pedig visszaérkezett budapestre a villanyszerelő vállalat két kiküldöttje, nagy gyula elektromérnök és szelfert frigyes villanyszerelő. munkájuk elismeréséül kínai kormánykitüntetéssel jutalmazta őket csou en-laj, a kínai népköztársaság miniszterelnöke. az automatikus vasutbiztosító berendezés befejező munkájának irányítására még kinában maradt a telefongyár három szakértője, akik átadás előtt beszüntetik és összehangolják a forgalommal az önműködő szerkezeteket. /mti/

12.25.

25. kiadás 1960. június 2. 15 óra 45 perc

bb 33. éjjelente egymillió liter permetoldatot szórnak ki a szabolcsi almafákra

vid ká/j szb ká 1960. június 2.

szabolcs megye gyümölcsstermő vidékein termés kiesést okozott az idei hűvös, esős idő. az állami gazdaságok szakemberei ezt a kiesést most fokozott növényvédelemmel ellensúlyozzák és június elején megkezdték az ötödik permetezést. száz tíz nagyteljesítményű, motoros permetezőgéppel láttak munkához. éjjel dolgoznak, hogy a hirtelen felmelegedés és a 26-27 fokos nappali hőmérséklet miatt tapasztalható perzselődést meggátolják. éjjelente egymillió liter permetoldatot szórnak ki a gyümölcsfákra. az éjjeli munkával lehetőség nyílik arra is, hogy a nagy termést ígérő fákat külön kezeljék, egyedileg permetezzék. a nyírség állami gazdaságaiban az új növényvédelmi módszerekkel a permetezési fordulat az eddigi hat napról négy és fél napra csökkentették, ami arányt jelent, hogy 10-12 permetezés helyett 14-15 permetezést kaphatnak a fák. /mti/

bb 34. illatfelhő borult szegedre - virágzanak az öreg hársfák

vid ká/j szb ká 1960. június 2.

szegeden, a virágok és a parkok városában, alig hullatták el fehér fürtjeiket az akácok, a napsütés máris kicsalta a hársfák virágait. a széchenyi téren, a sztálin sétányon, a mór parkban, a dugonics téren, ujszegeden fák százai bontogatják a halvány sárga szirmokat, illatfelhőbe borítva a várost. sok az olyan hársfa szegeden, amelyet már csaknem egy évszázada ültettek el. az öreg fákról teljes nyílás idején mázsaszám szedik majd a virágokat. /mti/

12.35.

M

Shg

26. kiadás

1960. június 2.

11 óra 15 perc

bb. 35. „aratnak,, a halászkok a zöldárban - 1. óriásharcsát fogtak a marosban

vid/ká/rj

1960. június 2.

a halászkok minden évben felkészülten várják a bükösdi zöldárát, amikor megélnék a halak mozgása, ha a zöldár elmarad, szük esztendő vár a vízi-emberekre, ha megjön, „aratnak,, a halászkok. az elmúlt 3 nap alatt csaknem két métert áradt a maros, s mákos határában két óriásharcsát fogott idős gercsó andrá és fia, a szegedi kossuth halászati szövetkezet tagja. az 50, illetve 60 kilónál nagyobb harcsákat, perlon varsákkal ejtették zsákmányul.

/mti/

bb. 37. az egész országban meggyorsult a növényápolás - erőteljesen fejlődnek az őszi és tavaszi kalászosok, kapások - szabolcsban és somogyban virágzik a korai burgonya - a nagykuságban 9000 holdon kikelt a rizs

ö/vid/rj ká

1960. június 2.

az elmúlt heti hűvös, csapadékos időjárásra most napfényes, meleg napok köszöntöttek, s hatására erőteljes fejlődésnek indultak az őszi és tavaszi kalászosok, továbbá a kapásnövények, észrevehetően meggyorsultak a növényápolási munkák. az alföld híres gabonatermő vidékén, csongrádban - ahol minden nyáron elsőnek pendülnek meg a kaszák - a rozs és az ősziárpa után már a mintegy 100.000 holdon vetett buza is kalászbá szökkent. az aranyat érő májusi esők és a rákövetkező jó idő hatására egy hét alatt általában 8 centimétert nőtt a buza, s több helyen a magassága már az egy métert is meghaladja. különösen jók a gabonák a hőmezővársárhelyi és a szentes környéki termelőszövetkezetekben, ahol bőséges műtrágyázással gyorsították fejlődésüket.

a nagykuságban 9000 holdon már kikelt a rizs. jellemző, hogy bár szolnok megyében a rizst 15.000 holdon később vetették el, mint tavaly, mégis hamarabb csirázott. a kukorica vetését megyeszerte befejezték. összesen több mint 150.000 holdon termesztik ezt a rendkívül értékes gazdasági növényt. a termelőszövetkezetek nagyüzemi tábláira 95 százalékkal hibridmagot vetettek. a közös gazdaságok most gondos növényápolással teremtik meg a 30 mázsás átlagtermés további feltételeit, a vetésterületnek már is 75 százalékán bevezették a z első gépi kapálást. a szolnok megyei termelőszövetkezetek zöme végzett a lucerna betakarítással. érdekes, hogy a boglyák helyett általában mindjárt kaszákba hordják a megszáradt lucernát, így a levelek pergését csökkentik, sok tápanyagvesztést kerülnek el.

/folyt.köv./  
12.45.

27. kiadás

1960. június 2. 15 óra 50 perc

bb. 37. /az egész országban meggyorsult..... 1. folyt./rj

debrecenből jelentik, hogy megyeszerte jól halad a növényápolás, kitűnően fejlődnek a kapások. a termelőszövetkezetekben talán soha nem volt ilyen szép a cukorrépa, mint most. a 21.000 holdnyi cukorrépa vetésterületen az egyeléssel végeztek és az egész területnek mintegy kétharmadát meg is kapálták. a korai vetésű répak levelei mindenütt beborítják a földet. a hajduböszörményi dózsa, továbbá a vörös csillag, valamint a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben több mint 200 mázsás holdankénti átlagtermésre számíthatnak. békés megyében általános a vélemény, hogy az időszerű tavaszi munkákban mindenütt az új termelőszövetkezetek járnak az élen. számos közös gazdaság tábláin már harmadszor kapálják a cukorrépat, s jól kihasználják a kultivátorok mellett a lófogatókat is.

a nyírségben a korai burgonya már virágzik, sokhelyütt már harmadszorra töltögetik. a jelek szerint a jövő hét elején megkezdik a korai burgonya szedését, sőt exportálását is. a tervek szerint többszáz vagon újburgonyát küldenek csehszlovákiába, romániába, továbbá a szovjetunióba, és a nyugati államokba is.

az ország legészakibb termőterületein, borsod megyében ugyancsak nagy iramban indult meg a növényápolás. a gépállomásoknak csaknem 700 erőgépe dolgozik jelenleg a borsodi termelőszövetkezetek határában. az idén csaknem 10.000 holdon vetettek négyzetesen kukoricát, így az eddiginél szélesebb lehetőség nyílt a gépek alkalmazására: a megye gépállomásai 160 kultivátorral nyújtanak segítséget a kukorica és egyéb kapásnövények megmunkálásához. a megye északi részén, a dobodlakra fölfutó táblákon az idén először alkalmazták a kapálfialok brigádokat alakították; vállalták, hogy még aratás előtt „tisztába teszik,, a kapásokat, s a továbbiakban is gyommentesen tartják. megyeszerte megkezdték a lucerna és a lóhere első kaszálását. a gépállomások az idén 40 kaszálógéppel segítik a közös gazdaságokat az értékes takarmányfélék betakarításában.

jól haladnak a tavaszi munkák, szépek, ápoltak a mezők a dunántúli megyékben is. győr-sopron megyében a termelőszövetkezetek általában mindenütt kiosztották a kapálónivaló területet a szövetkezeti gépeknek, s a termelőszövetkezetek 78 százalékánál bevezették a prenzálást is. a megye vezető szakemberei szerint a cukorrépa egyelését soha olyan gyorsan nem végezték el, mint az idén, noha mind a cukorrépából, mind az egyéb kapásnövényekből többet termesztünk, mint az elmúlt évben. a megye termelőszövetkezeti kertészei ez évben 900 holddal, vagyis körülbelül 30 százalékkal nagyobb területre kötöttek zöldségtermesztési szerződést, mint tavaly. az idén 32 termelőszövetkezetben géppel ültették ki a palántákat.

12.55.

M

215

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. június 2. 11 óra 11 perc

bb. 37. /az egész országban meggyorsult.... 2. folyt./rj

vas megye szerte felfrissültek a gabonák és erőteljes fejlődésnek indultak a kapások az elmúlt napokban hullott csapadék, valamint a rákövetkező napos, meleg idő hatására. a megye termelőszövetkezeteiben a növényápolás meggyorsítása érdekében az állattenyésztőket és fogatosokat is mozgósították.

fejér megyében, ahol az idén csaknem 132.000 holdon vetették kukoricát, a négyzetes vetés területe a múlt évi 8000 holdról 31.600 holdra növekedett. a kukorica általában jól kelt, számos helyen megkezdték a sorközi művelését. a jó termés feltételeit a fejér megyei termelőszövetkezetek a jó talajelőkészítéssel, bőséges trágyázással, műtrágyázással teremtették meg, továbbá azzal, hogy az egész vetésterületen hibridmagot alkalmaztak.

somogyban az őszi kalászosok szépen fejlődnek, s jó közepes terméstigérnek. a 125.000 holdnyi kukorica vetésterület felén már elvégezték az első kapálást. naponta 50.000-60.000 termelőszövetkezeti tag szorgoskodik a mezőn, hogy még aratás kezdetéig megszabadítsák a kapásokat a gyomoktól. a gépállomásokkal eddig több mint 62.000 hold kukorica gépi kapálására kötötték szerződést a szövetkezetek. a legutóbbi határszemlék tanúsága szerint gazos kukorica, cukorrépa nincs az egész megyében.

a baranyai termelőszövetkezetekben körülbelül egy héttel vannak előbbre a növényápolással, mint a korábbi években. a megye termelőszövetkezeteinek háromnegyed részében osztották fel a kapásvények ápolását a tagok között, s a közös gazdaságok többségében bevezetett premizálási rendszernek köszönhető, hogy a családtagok nagyrésze is rendszeresen részt vesz a növényápolásban. a baranyai szövetkezeti gazdák tapasztalata szerint a kukorica kelés utáni fogasolása felén egy kapálással.

/mti/  
13.05.

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. június 2. 16 óra 10 perc

bb. 38. időjárásjelentés

tm szb 1960. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti június 2-án, csütörtökön 13 órakor:

délutáni záporok, zivatarok

európa területének legnagyobb részén anticiklonos az időjárás, túlnyomóan csak nappali felhőképződéssel, helyi záporokkal, zivatarokkal. tartósabb esőzéseket csak irországból és Északkeletről, valamint a kaspi tenger környékéről jelentettek. a hőmérséklet európa szerte az évszaknak megfelelő.

hazánkban szerdán reggel és délelőtt országszerte csak gyengén volt felhős az ég. a déli óráktól kezdve megnövekedett a felhőzet és több helyen, főképp az ország középső és keleti részein záporok, zivatarok keletkeztek. a lehullott csapadék mennyisége általában csak néhány milliméter volt, de nagykovácsban 10, vácott 26 milliméter hullott. e két helyen és a budapesti szabadság hegyen jég is esett. a hőmérséklet napközben általában 25-29, sopronban csak 24, viszont poroszlón 30 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 11-15, északon és nyugaton helyenként 8-10, az ország középső részein viszont többhelyen csak 16, örkényben 17 fokig hült le a levegő. a napsütés időtartama általában 11-14, egyes helyeken csak 9-10 óra volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23.1 fok volt, a sok évi átlagnál 3.7 fokkal magasabb. budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig:

nappali felhőképződés, néhány helyen délutáni záporosó, zivatar. mérsékelt északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 23-27 fok között. távolabbi kilátások: a meleg idő szombaton és vasárnap is tovább tart.

a duna vízállása ma reggel: 327 centiméter. /mti/

13.35

Jug

M

Jug

30. kiadás 1960. június 2. 16 óra - perc

bb. 39. incze jeno külkereskedelmi miniszter nyilatkozata a magyar kormányküldöttség argentinai látogatásáról

t bc/j szb hk 1960. június 2.

szerdán este - amint arról a sajtó már hírt adott - visszaérkezett argentinai utjáról a magyar kormányküldöttség. incze jeno külkereskedelmi miniszter, a kormányküldöttség vezetője hazaérkezése után nyilatkozott az mti munkatársának:

- a magyar kormányküldöttség az argentin köztársaság kormányának meghívására utazott argentinába, hogy részt vegyen a Spanyol elnyomók elleni függetlenségi harc, a májusi forradalom 150-ik évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. az egy héti tartó ünnepsorozatban 68 ország képviseltette magát, köztük a szovjetunió, az egyesült államok és angliá. a szocialista országok közül a szovjetunió kivül csehszlovákiából, lengyelországból, romániból és magyarországból utazott kormányküldöttség az évforduló alkalmából argentinába. a dél-amerikai államok közül peruból, uruguayból, kubából maga a köztársasági elnök vett részt az ünnepeken.

- a magyar kormányküldöttség argentinai útja igen hasznos volt. látogatása során elmélyítette az argentinával fenálló kedvező gazdasági kapcsolatokat. delegációjukat külön is fogadta frondizi elnök, azonkívül megbeszélést folytattunk a külügy, a pénzügy, a közmunkügyi és a közlekedésügyi miniszterrel. ezeken a megbeszéléseken kölcsönösen kifejezésre jutott az a vélemény, hogy a két ország gazdasági kapcsolatát tovább bővíthetjük. egyébként, mint ismeretes, mostanában kapott magyarországtól mintegy 12 millió dollár értékben vasutikocsi megrendelést és 2 millió dollár értékben gépekre vonatkozó megrendelést argentinától. argentinában igen jelentős beruházási tervek végrehajtására gondolt a következő években, különösen a vasut-, a kikötő-építés és a gyári berendezések területén. ezekhez a gépi berendezéseket nagymértékben importálni akarja. hazánk export-strukturájának viszont megfelelnek az ilyen jellegű cikkek. küldöttségünknek módja volt ezeken a tárgyalásokon közvetlenül ismertetni a magyar viszonyokat, és kifejezésre juttatni azt, hogy magyarországtól a vállalt kötelezettségeknek úgy mint a múltban, ezután is a legnagyobb mértékben lehet kívánni tenni.

/folyt.köv./

13.40.

31 kiadás 1960. június 2. 16 óra 05 perc

bb 39. /incze jeno.... folyt./- szb

- hasznos volt küldöttségünk útja azért is, mert az argentin vezetőkkel való megbeszéléseken kívül számos délamerikai, ázsiai és európai ország küldöttségével folytathattunk elsősorban gazdasági vonatkozású tárgyalásokat. a magyar áruösszetételnek megfelelően a dél-amerikai államok közül argentiná után mindennekeelőtt uruguay-jal látunk nagyobb lehetőségeket a gazdasági kapcsolatokra - mondotta befejezésül incze jeno külkereskedelmi miniszter. /mti/

bb 40. egy hónappal határidő előtt teljesítették tavaszi tervüket a vas megyei gépállomások

vid ká/j szb ká 1960. június 2.

vas megye gépállomásai a szokásosnál nehezebb körülmények között, egy hónappal határidő előtt teljesítették tavaszi tervüket. jól lehet munkájukat a tavaszba nyuló hideg idő, majd a száraz tavasz, s nem utolsósorban az új termelőszövetkezetek még szét-szört parcelláinak megmunkálása hátráltatta, 80.000 normálholddal több munkát végeztek, mint a múlt év hasonló időszakában. a növényápolás mellett a gépállomásaiak már a nyári dologidőre készülnek, s többek között bejáratják azt az 50 új szovjet kombájnt is, amely nemrégiben érkezett a megyébe, az aratógépeket, cséplőgépeket is kijavítva, üzemképes állapotban sorakoztatják fel a nyári gépszemlékre. /mti/

bb 41. országos felvásárlási tanácskozás

k ém szb ká 1960. június 2.

az élelmezésügyi minisztérium csütörtökön országos felvásárlási tanácskozást rendezett a járási felvásárlási kirendeltségek vezetőinek részvételével. a tanácskozáson dr. sághy vilmos miniszterhelyettes ismertette a mezőgazdasági árutermelés és felvásárlás eddigi eredményeit és az új gazdasági év feladatait. /mti/

13.50.

bb 42. a budapesti orvos-egészségügyi dolgozók küldött-közgyűlése

t ms/gk szb sr 1960. június 2.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának harmadik küldött-közgyűlését csütörtökön tartották a semmelweis-teremben. az 1957. évben tartott legutóbbi küldött-közgyűlés óta végzett munkáról kormos ilona, a bizottság titkára számolt be.

budapest lakosságának 95 százaléka, - gyakorlatilag a főváros egész lakossága - a társadalombiztosítás útján ingyenes orvosi ellátásban részesül. ez igen nagy feladatot hárít az egészségügyi intézmények dolgozóira és az intézményeken kívül működő orvosokra. a szakszervezet egyik legfontosabb feladata, hogy támogassa a fővárosi tanács egészségügyi osztályát a gyógyító-megelőző munkaszinviszonalának emelésében. ezért a szakszervezet budapesti bizottsága igen nagy gondot fordít az egészségügyi dolgozók körében végzett felvilágosító-nevelő munkára, a dolgozók szakmai fejlődésének, élet- és munkakörülményeinek javítására. az elmúlt évben rendezett szakmai-politikai előadásokat csaknem két és félezer orvos és egészségügyi dolgozó hallgatta meg. háromezerkétszáz résztvevője volt a múlt évben megindított egészségügyi dolgozók akadémiájának. a különböző intézményekben működő egészségügyi munkabizottságok részt vállalnak a gyógyító és tudományos munka, a betegellátás, a kórházi kultúra fejlesztésében.

a betegellátás színviszonalának emeléséhez, az orvos és a betegek közti légkör továbbjavításához hozzájárult az orvosetikai bizottságok működése. az idén az orvosetikai bizottságok 18 esetben hoztak fegyelmi büntetést, 11 esetben viszont megvédtek az orvost az alaptalan vádaskodással szemben. a szakszervezet úgy látja, hogy hasznos volna a felvilágosító munkát a betegekre is kiterjeszteni, becsülnék meg jobban az orvos munkáját és ne törekedjenek különböző anyagi juttatásokkal előnyöket szerezni a többi beteg szemben.

a szakszervezet eredményes lépéseket tett az egészségügyi dolgozók között fennállott egyes béraránytalanságok megszüntetéséért és a nehezebb munkahelyeken dolgozók bérpótlékáért. minthogy az egészségügyi dolgozók több mint 60 százaléka nő, nagy a jelentősége a nők élet- és munkakörülményeinek könnyítésére végzett munkának.

/folyt.köv./

14.00

ms

bb 42. / a budapesti orvos-egészségügyi.... folyt./- szb

a szakszervezet számos egészségügyi intézetben megvizsgálta a terhes és sokgyermekes anyák helyzetét, a gyermekintézmények állapotát, a lakáskérdés enyhítésében is vannak eredmények: az utóbbi küldött-közgyűlés óta 15 egészségügyi intézményben létesítettek nővérotthont, amelyekben csaknem 600 nődolgozót tudnak elhelyezni, a szakszervezeti üdültetést évente több mint 6000 egészségügyi dolgozó vette igénybe. nőtt a külföldi üdülések száma.

a beszámolót követő vita után határozati javaslatot fogadtak el a jövő feladatairól: a budapesti bizottság feladata segíteni az egészségügy állami vezetését az egészségügyi ellátás továbbfejlesztésében, a szocialista egészségügy megvalósításában. a szakszervezet továbbra is fontos feladatának tekinti az egészségügyi dolgozók érdekeinek védelmét és kulturális fejlődésük, általában életkörülményeik javítását.

végül megválasztották a 35 tagu budapesti választmányt és a számvizsgáló bizottságot, valamint az októberben tartandó országos küldött-értekezlet 81 fővárosi résztvevőjét. /mti/

--

bb 43. megkoszorúzták garibaldi szobrát

t fe/m/tm szb sr 1960. június 2.

az olasz egység és garibaldi partraszállásának századik évfordulója alkalmából rendezett magyar-olasz történelmi hét keretében csütörtökön megkoszorúzták a nagy olasz szabadsághős szobrát a múzeu kertben.

az olasz himnusz hangjai után koszorút helyezett el a hazafias népfrent országos tanácsa nevében szabó pál alelnök, az olasz követség nevében fabrizio franco követ. az olasz risorgimento küldöttség koszorúját ottaviano pastore szenátor és attilio de poli, a fővárosi tanácsét gyalmos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, az országgyűlési képviselők magyar-olasz tagozatának koszorúját dési frigyos országgyűlési képviselő, a tagozat elnöke, a magyar risorgimento emlékbizottságét kardos tiber egyetemi tanár helyezte el.

/pédig

a koszorúzási ünnepségen jelen voltak gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint a budapesti olasz követség és az olasz risorgimento küldöttség hazánkban tartozkodó tagjai.

az ünnepség a magyar himnusz hangjaival ért véget. /mti/

--

14.35.

M ms

mti belföldi hírek

34. kiadás

1960. június 2.

16 óra 10 perc

bb. 44. tizezer vegyipari dolgozó munkaidejét csökkentik az idén - szeptemberre összehívják a vegyipari szakszervezet 18. kongresszusát

t szf/gg/ki/e hk

1960. június 2.

Központi vezetőségi ülést tartott csütörtökön a vegyipari dolgozók szakszervezete. Gál László főtitkár beszámolt a vegyipar első negyedévi jó termelőmunkájáról és a második negyedévi terv várható túlteljesítéséről. Bejelentette, hogy a kormány elfogadta a szakszervezetnek és a nehézipari minisztériumnak a vegyipari dolgozók további munkaidő-csökkentésére vonatkozó javaslatát. Az idén újabb tizezer vegyipari dolgozóra terjesztik ki a csökkentett munkaidőt. Így a már rövidített munkaidőben dolgozó tizezer vegyipari munkással együtt az év végéig körülbelül huszezerre emelkedik azoknak a száma, akik 36-40 órát dolgoznak hetenként, keresetcsökkenés nélkül.

A beszámoló megvitatása után a központi vezetőség úgy határozott, hogy szeptember 24-25-re összehívja a vegyipari dolgozók 18. kongresszusát. A kongresszus előkészítésére bizottságokat alakítottak. /mti/

---

bb. 45. szovjet bélyegkiállítás pécsen

i vid/gk/fm/e hk

1960. június 2.

A pécsi postaigazgatóság - a város bélyeggyűjtő körének közreműködésével - pécsen, a hazafias népfront székházában szovjet bélyegkiállítást rendezett. Megnyitó beszédet mondott garamvölgyi Miklós, a pécsi postaigazgatóság vezetője. /mti/

---

bb. 46. a 250. névadó ünnepség borsodban

i vid/fm/gk/e hk

1960. június 2.

Borsod megyében most tartották a 250. névadó ünnepséget. Kolacsek Andrásnak, a miskolci mezőgazdasági gépjavító vállalat dolgozójának negyedik gyermekét jegyezték be ünnepélyesen a miskolci első kerületi tanács anyakönyvébe. A névadó ünnepségen a rokonok, a barátok, a vállalat és a kerületi tanács képviselői ajándékokkal kedveskedtek a szülőknek. /mti/

14.50.

Jhg

mti belföldi hírek

35. kiadás

1960. június 2.

19 óra 10 perc

bb. 47. pénteken két új kiállítás nyílik budapesten - többszáz díjnyertes trófea, ezer virágfajta és -változat az országos vadászati és a virágkiállításon

cs-je/j/m/ká

1960. június 2.

A mezőgazdasági kiállítás területén pénteken két új kiállítás nyílik: az országos vadászati és virágkiállítás. A kiállítás megnyitása előtt a rendezőség tájékoztatást adott a sajtó képviselőinek. Szóke Máttyás főigazgató bevezető szavai után Dénes István, az országos erdészeti főigazgatóság vadászati osztályának vezetője ismertette a pénteken nyíló országos vadászati kiállítás célját és anyagát. Elmondotta többek között, hogy a trófea-bemutató az 1956-1959 években szerzett legkiválóbb vadásztrófeákat: szarvas- és őzágancsokat, dámlapátokat, mufloncsigákat, vadkan-agyarakat, stb. mutatja be, hangsúlyozta, hogy az 1956-tól évente ejtett trófeák értéke tizenöt-szöröse a megelőző évek átlagának. A messze földön híres magyar vadállomány külföldi jóhírére jellemző, hogy költségen 1957-től évről-évre megrendezik a magyar vadásztrófea kiállítást, s a külföldi vadászok mind nagyobb számmal jelentkeznek bérkilövésre. A hatalmas iramú fejlődés annak köszönhető, hogy mind az erdőgazdálkodás, mind pedig a vadgazdálkodás egységes állami irányítás alatt áll.

A magyar földön „termett”, arany-, ezüst- és bronzérmes trófeákon kívül az országos vadászati kiállításon bemutatják az afrikai expedíció gazdag zsákmányának legszebb példányait, valamint a bennszülöttektől szerzett ősi fegyvereket, vadászati eszközöket és faragványokat is. A vadászati kiállítás érdekessége lesz a halásztanya, ahol a látogatók vaddisznópörköltet és más vadaskészítményeket, valamint izletes halászlét fogyaszthatnak.

A virágkiállítás céljáról, anyagáról dr. Soós Gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatója tartott tájékoztatást.

Magyarországon legutóbb husz évvel ezelőtt rendeztek országos virágkiállítást, s attól a mostani jellegében is sokat különbözik. Három fővárosi termelőszövetkezet, a kertészeti termeléssel, értékesítéssel foglalkozó budapesti és vidéki tanács: vállalatok, valamint a fővárosi állat- és növénykert, továbbá a kertészeti főiskola mutatja most be virágait, dísznövényeit. Egységes képet nyújtanak a hazai dísznövény-kultúráról, a kiállítás valósággal seregszemléje lesz a magyar virág-kertésznek. /folyt.köv./

16,46

M

AK

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. június 2.

17 óra 10 perc

/bb 47. pénteken két új kiállítás....1.folyt./vm

módot ad majd a kertészek tapasztalatcseréjére, az egyes vidékek virág-kultúrájának összehasonlítására is.

a virágkiállítás 1.600 négyzetméternyi területet foglal el, ennek felét három pavilon adja, ahol több mint ezer virágfajtát és változatot mutatnak be. a szabad terület a hazai kertépítő-művészet fejlődéséből ad majd némi ízelítőt. az utóbbi két évtizedben budapest parkosított területe megkétszereződött, hasonló a növekedés a vidéki városokban is, - s ezzel együtt nőtt a kerttervezés színvonala is. bemutatnak néhány házikertet és több fővárosi parkozási tervet is.

a kiállítás helyén élővirág-, dísznövény- és szaporítóanyag-árusítás is lesz.

a két kiállítás június 3-tól 12-ig, reggel tíz órától este 9 óráig lesz nyitva. a belépőjegyek vasárnapig a nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállításra is érvényesek./mti/

bb 48. csütörtökön befejezték félévi tervüket az alföldi kutatók

vid te vm ki

1960. június 2.

a kőolajipari tröszt alföldi kőolajfúrási üzemének dolgozói az év elején elhatározták, hogy ebben az esztendőben, az alföldi kőolajkutatók történetében egyedülálló, százezer méteren felüli kutatófúrást végeznek. az éves versenyben igen kiváló eredményt értek el és június 2-ára, a határidő előtt csaknem egy hónappal, befejezték félévi tervüket. ezzel lehetővé vált, hogy a hátralévő időszakban 8.600 méterrel túlteljesítsék félévi tervüket./mti/

bb 53. optikai és finommechanikai ankét

t iz/tr vm vg

1960. június 2.

csütörtökön a technika házában megkezdődött az optikai és kinotechnikai egyesület optikai és finommechanikai ankétja.

ez az ankét az első olyan közös megbeszélés a műszaki kutatás képviselői és az ipari szakemberek között, amelyen az új finommechanikai optikai műszereket és ezek különleges szerkezeti megoldásait ismertetik./mti/

17,07

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. június 2. 20 óra 20 perc

bb 50. meghalt borus endre nyugalmazott iskolaigazgató

te/gy/sr

1960. június 2.

borus endre nyugalmazott polgáriiskolai igazgató kórusszűz karmagy 74 éves korában meghalt. temetése június 3-án, délután 3 órakor lesz a kerepesi úti temető halottasházából.

/mti/

bb 51. július közepén avatják a dunai vasmű megleghengerművét - megkezdődött a hideghengermű építése is - sajtótájékoztató sztálinváros alapításának 10. évfordulója alkalmából

i st/tm/gy/vg

1960. június 2.

július 17-én lesz 10 esztendeje, hogy megkezdtek első szocialista városunk, sztálinváros építését. a város 10 éves fejlődéséről és a közeledő jubileum előkészületeiről csütörtökön a magyar sajtó házában sajtóértekezleten tájékoztatta az újságírókat tapolczai jeno, a sztálinvárosi tanács vb elnöke és borovszky ambrus, a dunai vasmű igazgatója.

a tájékoztatóból kitűnt, hogy a pentelei fennsík felépített új város tíz év alatt többet gazdagodott, lakói műveltségben, erkölcsiségben nagyobb eredményt értek el, mint az ősi magyar városok azelőtt sok évtized alatt. sztálinvárosnak ma már csaknem 35.000 lakosa van, s mindenképpen az ország legfiatalabb városa, mert lakóinak átlagos életkora 28 esztendő. tíz év alatt 5.200 összkomfortos lakás, 6 általános iskola, gimnázium, technikum, iparitanuló iskola, zeneiskola, balettiskola, több mint száz üzlet, korszerű kórház épült fel. a 35.000 lakosból 19.000-en dolgoznak, az emberek kiegyensúlyozottan, jelentősebb anyagi gondok nélkül élnek. 800 család vásárolt televíziós készüléket, a takarékbetét-állomány eléri a 16 millió forintot, az évi kiskereskedelmi forgalom mintegy 230 millió forint. a városban a közbiztonság, a közérkölcse az átlagnál is kedvezőbb, s azok a dolgozók, akik 10 évvel ezelőtt még talán írni-olvasni is alig tudtak, ma már könyvtárakat látogatnak, tanfolyamokon tovább képezik magukat.

borovszky ambrus igazgató hangsúlyozta, hogy a dunai vasmű a magyar ipar számára nélkülözhetetlen. már a felszabadulás előtt kiderült, hogy a magyar vaskohászat nem tudja ellátni a feldolgozóipart, a nehezen visszatérülő beruházásokra azonban a tőkés nem áldoztak. államunk 1959 végéig 9.2 milliárd forintot költött a dunai vasműre és a kombinát máris sok értékes nyersanyagot ad az országnak.

/folyt. köv./

17,30

M

38. kiadás

1960. június 2.

10 óra 20 perc

bb. 51. / július közepén avajták..... 1. folyt./ gy

a koksizólóblokk naponta ezer tonna kohókokszt termel, s a július 1-én működésbe lépő második blokk azt az eredményt megkésztéri. a két nagyolvasztómű naponta 1.500 tonna nyersvasat, a négy martin-kemence ebben az évben 350.000 tonna acélt termel. a tűz-állótéglagyár teljes egészében kielégíti a dunai vasmű tűz-állótéglagyár szükségletét, sőt évi termelésének mintegy felét, körülbelül 13.000 tonna tűz-állótéglát más üzemeknek és exportra is juttat. az erőmű 72 megawattos áramtermeléséből 18 megawattot használ fel sztálinváros. a többit az országos hálózat kapja.

a dunai vasmű termelése azonban még így sem nyereséges, de a hangermüvek üzembehelyezése után 1963 végén nyereséggel dolgozik. a tizedik évforduló napján ez év július 17-énavatják fel a dunai vasmű meleghengerművét, amely évente 400.000 - 450.000 tonna rendkívül értékes lemezt ad az országnak. megkezdtek a hideghengermű építését is és 1963 végére már ebben az üzembeszben finomítják a meleghengerműből kikerülő lemezeket. 1963-ra tehát megvalósul az eredeti terv, aminek az a lényege, hogy a dunai vasmű kizárólag szénat és ércet kap, s acélt, nyersvasat, hengereletrát ad az országnak.

a jubileumi ünnepek már április 3-án minegy 20.000 dolgozó ünnepi felvonulásával megkezdődtek, s május 14-én a megye 20.000 fiataljának találkozásával folytatódtek. még június hónapban megrendezik azoknak a régi sztálinvárosiaknak a találkozását, akik a kezdet-kezdetén résztvettek a város építésében, július 3-án országos repülónap színhelye lesz a város, július 9-én és 10-én pedig országos táncfesztivált rendeznek. a jubileumi ünnepek sorozat fénypontja a meleghengermű savatása július 17-én lesz, augusztusban pedig munkás-paraszt találkozót rendeznek, ahol a sztálinvárosi dolgozók együtt ünnepelnek majd az általuk patronált községek, termelőszövetkezetek lakóival.

a 10 éves jubileum alkalmából hatmillió „sztálinvárosi, cigarettát, sztálinvárosi címkével ellátott gyufát hoznak forgalomba, s a bélyeggyűjtők örömeire pedig a posta sztálinvárosi jubileumi bélyegzőt használ.

/mti/

17,39

39. kiadás

1960. június 2.

20 óra 25 perc

bb. 49. megkezdődött az országos textilipari műszaki konferencia - a tanácskozásokon ötven előadás hangzik el - hogyan alakult a textiliák választéka

tisz/gg vm vg

1960. június 2.

csütörtökön az építők róza ferenc művelődési házában megkezdődött a tizedik országos textilipari műszaki konferencia. dr. ekés mihálynak, a textilipari kutató intézet igazgatójának megnyitója után az első előadó vég lászló könnyűipari miniszterhelyettes volt, aki a választékbővítés alakulását ismertette.

vég lászló előadásában többek között elmondotta, hogy a textilipar gyártmányainak gazdagságát az üzletek dus kirakata is bizonyítja. a kispesti textilgyár például 1955-ben még 76, tavaly pedig 110 gyártmányt bocsátott ki. hasonló az arány a többi textilgyárnál is. tavaly hétmillió négyzetméter nemes kikészítésű, gyűrődésmentes, tartófényű, tartós appreturájú, vízlepergető, vasalást nem igénylő kelme készült. a vásárlóközönség három új típusu textiliával is megismerkedhetett; a gyűrtelemített resista műszálszövettel, a tartófényű perlux és a neva vasalásmentes pamutszövettel. a kőbányai textilművek több mint félmillió méter poliamiddal kevert divatszövetet gyártott. a gyapjuiparban 1955-ben nyolcszázféle szövet készült, az idén pedig már 2.300-félét gyártanak. népszerűvé vált a polieszterrel kevert pester nevű, vasalást tartó gyapjuszövet. a selyemárak választéka öt év alatt megkésztéreződött. sokféle tisztaselymet, nyolc, selyemburettet, fémzállal átszőtt kelmét gyárt selyemiparunk. a konfekció-ipar az 1957 évi 1.500 modell helyett tavaly 2.400-at mutatott be. a konfekcióruhák az akkorinál több méretben, a férfiolttönyök például 24 helyett 49 nagyságban, illetve bőségben készülnek.

az előadó végül ismertette, milyen feladatok állnak a textilipar szakemberei előtt, a lakosság igényeinek kielégítésében gazdaságosan gyártható, izléses, divatos, jól viselhető textiliák előállításában.

a három napig tartó konferencián, - amelyen a textilipar vezetői segítséget nyújtanak a második öt éves terv kialakításához - ötven előadás hangzik el. a tanácskozásokon magyar szakembereken kívül 120 külföldi vendég is résztvesz. eljöttek a konferenciára bolgár, francia, lengyel, német, olasz, osztrák, román, svájci és szovjet szakemberek, akik közül többen előadásokon is ismertetik tapasztalataikat.

/folyt.köv./

17,49

40. kiadás 1960. június 2. 20 óra 30 perc

/bb 49. megkezdődött az országos...1.folyt./vm

pénteken és szombaton szakáganként részkonferenciákat tartanak, amelyeken megvitatják a korszerű gyártástechnológiai eljárások alkalmazását, a minőségjavítás, az önköltségcsökkentés, az automatizálás és a műszaki fejlesztés kérdéseit, előadáson ismertetik például az új magyar gyártmányú selyemszövő gépek alkalmazását, a szövésnélküli textiliák gyártását, a szintetikus szálból készült anyagok kikészítésének módjait.

a konferencia megnyitásakor kiosztották a textilipari műszaki és tudományos egyesület által alapított textilipar fejlesztéséért érméket. ebben az évben ezt a kitüntetést és a velejáró 5.000 forint jutalmat gönczi sándornak, a selyemipari vállalat főmérnökének, tóth béla kossuth-díjasnak, a pamutipari igazgatóság főmérnökének, és kotányi ferencnek, a kistex főmérnökének ítelték oda./mti/

bb 52. hazai öntődéinket nyolcvan százalékban ellátja vassal a dunai vasmű- országos öntődei tanácskozás sztálinvárosban

vid te vm ki 1960. június 2.

hazai öntődéinket mintegy 80 százalékban a dunai vasmű látja el szürke nyersvassal, s jelenleg körülbelül száz öntődének szállítanak rendszeresen öntődei vasat. a sztálinvárosi vassal dolgozó öntődék szakemberei csütörtökön sztálinvárosban tanácskozássra gyűltek össze.

éles lászló főmetallurgus, a dunai vasmű műszaki főosztály- vezetője, a sztálinvárosi és a vasipari kutató intézet vizsgálatai alapján részletesen elemezte, hogyan javították meg az eleinte kifogásolt öntődei vas minőségét. bejelentette, hogy megfelelő alapanyagból a sztálinvárosi szakemberek különleges minőségű hematit vas előállítására is szívesen vállalkoznak.

a vetített képekkel kísért előadás után a tanácskozás résztvevői megtekintették a petőfi kohót és az öntőgépet. az öntődei szakemberek elmondották, hogy a sztálinvárosi vas minősége ma már jó-/mti/

41. kiadás 1960. június 2. 20 óra 30 perc

bb 58. komócsin zoltán látogatása pécsett és beremend termelészövetkezeti községben

t vid fm/gk vm fm 1960. június 2.

komócsin zoltán, a kisz központi bizottságának első titkára, az mszmp politikai bizottságának póttagja csütörtökön baranya megyébe látogatott. délelőtt pécsett a kisz megyei és városi bizottságának vezetőivel és munkatársaival beszélgetett. délután novics jánosnak, az mszmp megyei bizottsága titkárának társaságában felkereste beremend termelészövetkezeti községet. a vendégeket kocsis istván, a dózsa tsz elnöke tájékoztatta a három és félezer holdas termelészövetkezet munkájáról./mti/

bb 59. elutazott a mongol pártmunkás-küldöttség

k sr-ms/hné vm sr 1960. június 2.

a zs.djambadorzs vezetésével hazánkban járt mongol pártmunkás-küldöttség csütörtökön elutazott budapestről. a kedves vendéget a ferihegyi repülőtéren kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, sándor józsef, a központi bizottság tagja, a k.b. osztályvezetője és hollai imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője búcsúztatta./mti/

bb 60. meghalt özv. dr.bolgár elekné, a partizán szövetség tagja

te vm sr 1960. június 2.

özv. dr.bolgár elekné, oláh margit a magyar partizánszövetség tagja meghalt. temetése június 4-én, szombaton délután 13 órakor lesz a farkasréti temető halottasházából./mti/

mti belföldi hírek

42. kiadás 1960. június 2. 11 óra 30 perc

bb. 54. magyar küldöttség utazott a lipcsei mezőgazdasági kiállításra

i cs/j/gy/ká 1960. június 2.

tömpe istvánnak a földművelésügyi miniszter első helyettesének vezetésével csütörtökön öttagú mezőgazdasági küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba, a lipcse-markkleebergi mezőgazdasági kiállítás ünnepélyes megnyitására. a magyar küldöttséget a német demokratikus köztársaság földművelésügyi minisztere hívta meg, a kiállításon felállított magyar pavilon a magyar mezőgazdaság 15 éves fejlődését mutatja be.

/mti/

bb. 55. gumiipari és kőolajipari szakemberek tanácskozása nagylengyelben

vid te/gy/ki 1960. június 2.

csütörtökön a magyar kőolajipari szakemberek, az olajkutató és termelővállalatok képviselői nagylengyelben ankéton vitatták meg a gumiipari szakemberekkel a termelésnél és az olajkutatásnál használt gumifélék minőségét, a szállítási problémákat, az ankéton megállapították, hogy lényegesen javult a hazai műszaki gumiárak minősége, a biztonságos termelés érdekében azonban még jobb műszaki gumit kell az iparnak előállítani. elsősorban a műszerekben használt, úgynevezett tömítőgumik minőségét kell javítani, az olajipari szakemberek azt is kérték a gumigyárak képviselőitől, hogy pontosan tartsák meg a szállítási határidőket, mert sok esetben egyetlen tömítőgumi hiánya hátráltatja az olajtermelést.

/mti/

bb. 56. száz éves korában meghalt debrecen legöregebb órásmestere

i vid fm/gk/gy/fm 1960. június 2.

debrecen legöregebb órásmestere, lengyel lászló, száz éves korában meghalt. 92 éves koráig dolgozott. lengyel lászló az utolsó volt a magas kort megért tizenhat lengyel-testvér közül, akik mind a tizenhatan túlélték a kilencven évet.

/mti/  
18,14

w.-.

mti belföldi hírek

43. kiadás 1960. június 2. 20 óra 30 perc

bb 61. megkezdődtek a péceli kulturális napok

k áe fm vm li 1960. június 2.

a magyar reformkor több kiemelkedő alakja élt és munkálkodott pécelen: kazinczy, kölcsey is hosszabb időt töltött a községben; ott élt szemere pál, a rádayak, és a község sok petőfi-vers keletkezési helye. a hazafias népfront péceli bizottságának kezdeményezésére minden évben többnapos kulturális programra emlékeznek meg a község irodalmi, történelmi multjáról. az idei ünnepi program csütörtökön kezdődött, a megnyitó ünnepségen lehoczky endre, a hazafias népfront helyi bizottságának elnöke üdvözölte a többszáz főnyi közönséget. pénteken délelőtt irodalomtörténeti előadás és ankét lesz, amelyen az ismert irodalomtörténészek s a gödöllői járás irodalomtanárai vesznek részt. délután a volt ráday-kastélyban nyílik meg az emlékkiállítás, amely bemutatják az erre az alkalomra pécelre szállított ráday-könyvtár anyagát és a községre vonatkozó irodalmi emlékeket. este neves fővárosi művészek adnak irodalmi műsort.

szombaton mezőgazdasági és ipari kiállítások nyílnak, amelyekben szakelőadások hangzanak el és bemutatják a környék termelési eredményeit. vasárnap az ifjúság sportünnepélye és bemutatói szórakoztatják a péceli kulturális napok résztvevőit./mti/

bb 62. a termelészövetkezeti gazdálkodás időszerű kérdéseiről tanácskozott az mszmp pest megyei aktivaértekezlete

k áe/ vm fm 1960. június 2.

az mszmp pest megyei bizottsága csütörtökön az édosz székházában aktivaértekezletet tartott. a tanácskozáson résztvettek a megye termelészövetkezeteinek elnökei, párttitkárai, a pártbizottságok és tanácsok képviselői.

az aktivaértekezlet horváth andrás, a pest megyei pártbizottság első titkárának beszámolója alapján megvizsgálta a termelészövetkezeti gazdálkodás megyei tapasztalatait, időszerű kérdéseit, részletesen foglalkozott a nyári munkák, - az aratás-cséplés előkészületeivel./mti/

18,21

M

44. kiadás

1960. június 2.

20 óra 35 perc

bb 64. számunk az asszonyok és a lányok munkájára - ülést tartott az országos földművesszövetkezeti nőbizottság

t kz-/vm ká

1960. június 2.

csütörtökön a szövetség székházában, ülést tartott az országos földművesszövetkezeti nőbizottság. az ülésen dr. pál józsef, a szövetkezetek országos szövetsége mezőgazdasági főosztályának vezetője és lipták sándor, az országos vendéglátóipari szövetség központi igazgatója tájékoztatta a bizottság tagjait az időszerű tennivalókról.

dr. pál józsef rámutatott, hogy a mezőgazdasági munkák döntő szakaszukba érkeztek. sikert csak akkor lehet várni, ha a nagy nyári mezőgazdasági munkák idején mindazok az asszonyok és lányok résztvesznek a közös munkában, akik korábban is segítettek a család férfitagjainak a kapálásban és az aratásban. az asszonyok bekapcsolódásához jó feltételeket teremtett, hogy a legtöbb termelőségben a kapásokat családonként osztották fel. így lehetővé vált, hogy házi munkájuk ellátása mellett is dolgozzanak. hangsúlyozottan mutatott rá, hogy az őszi kalászosok zöme még kisparcellában van, s a gabonák jórészt kézzel kell levágni. e téren is igen nagy feladat vár az asszonyoktól az asszonyok megértésére számítnak akkor is, amikor hozzájuk fordulunk a baromfitenyésztés fejlesztésének kérdésében is. sok helytelen nézet terjedt el a falvakban az utóbbi időben. sokan azt tartják, hogy nem érdemes háztáji baromfitartásra berendezkedni az asszonyok dolga, hogy okos szóval, példamutatással megértessék, hogy az ország még igen hosszú ideig a háztáji gazdaságokból várja a baromfihús tetemes részét

annak, hogy asszonyok résztvehessenek a közös munkában feltételei is vannak. gondoskodni kell a gyermekek felügyeletéről, ellátásáról, általában a háztartási munka könnyítéséről. a nőbizottságok, a helyi tanácsok és a termelőség vezetőinek a feladata, hogy megfelelő számú idény-napközi és bölcsőde létesítésével segítsék e probléma megnyugtató megoldását.

lipták sándor előadásában rámutatott, hogy a földművesszövetkezeti vendéglátóipar az idén már széleskörben segíti az közös munkában résztvevő asszonyokat. így a földművesszövetkezeti vendéglátóipar hozzájárul a gyermekek étkeztetéséhez. a békés megyei megyesegyháza községben már meg is kötötték a szerződést a termelőség vezetővel, mely szerint a földművesszövetkezeti vendéglő naponta 80 gyermek rendszeres étkeztetését vállalja

/folyt.köv./  
18,30

45. kiadás

1960. június 2.

20 óra 35 perc

/bb 64. számunk az asszonyok....1.folyt./vm

felkészült a földművesszövetkezeti vendéglátóipar arra is, hogy ahol arra igény mutatkozik - a nagy nyári munkák idején az egész termelőség tagjait étkeztetését vállalja. sok megyében már erre is aláírták a szerződéseket. lehetőség nyílik arra is, hogy a vendéglők egész családok ellátását vállalják, - házhozszállítsák az ugynevezett családi menüt. ugyancsak az asszonyok háztartási gondjain segít hogy az idén a múlt évinél lényegesen több, mintegy 1.800 mozgóbolt járja majd a határt./mti/

bb 65. csehszlovák építészküldöttség érkezett budapestre

i so/tr vm vg

1960. június 2.

vaclav panek, a csehszlovák építésügyi miniszter első helyettesének vezetésével csütörtökön hattagu csehszlovák építész- küldöttség érkezett budapestre. a vendégek 10 napig tanulmányozták majd a magyar építőipart. csütörtökön délután köböl józsef építésügyi miniszterhelyettes az építésügyi minisztérium kollégiuma termében fogadást adott a csehszlovák küldöttség tiszteletére./mti/

bb 65. tovább tart a pontytilalom

i vg/te vm vg

1960. június 2.

a pest megyei halászati felügyelő helyszíni szemlét tartott a soroksári dunaágban, s megállapította, hogy a ponty ivása még nem fejeződött be, a tilalom feloldásának tehát még nem érkezett el az ideje. ellentétben azokkal a hírekkel, amelyek szerint a soroksári dunaágban megszűnt a pontyfogási tilalom, a magyar országos horgász szövetség közli, hogy az általános tilalmi rendelkezés értelmében, a soroksári dunaágban továbbra is tilos a ponty horgászata./mti/

mti belföldi hírek

46. kiadás 1960. június 2. 20 óra } 10 perc

bb. 66. időjárásjelentés

tr/gy 1960. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. június 2-án este:  
délutáni záporok, zivatarok

várható időjárás péntek estig: nappali felhőképződés,  
néhány helyen délutáni záporosó, zivatar, mérsékelt északkeleti  
szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-27  
fok között.

távolabbi kilátások: a meleg idő szombaton és vasárnap  
is tovább tart.

a duna vizállása ma délután: 322 centiméter.

/mti/

18,50

bb. 68. több mint száz makói kisz-fiatal ajánlotta fel vérért,  
hogy megmentse ifju barátjuk életét

t vid gk/gy/sr 1960. június 2.

hirtelen fellépett gyomorvérzéssel szállították kór-  
házba hirsch zoltánt, a makói béke kisipari szövetkezet kisz-  
szervezetének titkárát. a fiatalember napokig feküdt eszmélet-  
lenül. a műtét végrehajtásához sürgősen nagymennyiségű vérre volt  
szükség. a városi kisz-bizottság felhívására a helyi közgazdasági  
technikumból, a józsef attila gimnáziumból és a 601-es számú  
iparitanuló intézetből több mint száz diák jelentkezett azonnal  
önkéntes véradásra. közülük választották ki a megfelelő vércso-  
portuakat, akik naponta több mint három liter vért adtak, hogy  
megmentsék ifju barátjuk életét.

a fiatalok éjjel-nappal ott voltak a beteg közelében.  
a sikeres műtét után a véradás még most is tart, s hirsch  
zoltán egészségi állapota fokozatosan javul.

/mti/

17,29

mti belföldi hírek

47. kiadás 1960. június 2. 20 óra } 10 perc

bb. 69. előadás a szovjetunió kulturális életéről

k ms/gy/sr 1960. június 2.

csütörtökön délután a magyar-szovjet barátság házában  
az mszbt megyei és kerületi titkárainak értekezletén keten  
bela, a budapesti pártbizottság titkára előadást tartott a szovjet-  
unió kulturális életének időszerű kérdéseiről.

/mti/

bb. 70. testvéri ajándék a chilei dolgozóknak

k ms/gy/ 1960. június 2.

a szot titkársága a magyar szervezett dolgozók testvéri  
szolidaritásának kifejezéséeként ruhaneműből és gyógyszerből  
100.000 forint értékű adományt juttat a chilei dolgozók egységes  
szakszervezeti központjához, a földrengés által sújtott dolgozók  
nehéz helyzetének enyhítésére. a bányaiipari dolgozók szakszerve-  
zetének elnöksége 30.000 forint értékű segélyt küld a chilei bá-  
nyamunkás szövetségnek a több hét óta sztrájkban álló szénbányászok  
megsegítésére, akiknek a helyzetét a chilei ért katasztrófa még  
súlyosabbá tette.

/mti/

19,34

M

48. kiadás

1960. június 2.

11 óra 45 perc

bb 67. marosán györgy látogatása komlón

vid tr vm sr

1960. június 2.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön komlóra látogatott. egri gyulával, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkárával, ribánszki róberttel, a központi bizottság munkatársával, papp jánossal, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetőjével. a vendégek - akiket diettrich józsef, a komlói párt végrehajtó bizottság titkára fogadott - a városi pártbizottság székházában a helyi párt, állami, gazdasági vezetőkkel a pártépítés, a gazdasági irányítás, valamint a várost és a szénbányászati trösztöt érintő egyéb kérdésekről folytattak megbeszélést, majd piegl jános, a komlói szénbányászati tröszt igazgatója, s pozsgai károly tröszt főmérnök kíséretében bányajárásra indultak. a hetedik mélyszerző weisz józsef kossuth-bányai üzemvezető, bertus imre, a kossuth-bánya párttitkára és szepeshegyi istván főmérnök kalauzolták a vendégeket. ismertették a naponta 110 vagon szenet termelő, teljesen gépesített bányarész munkáját.

marosán györgy a bányajárás közben elbeszélgetett a bányászokkal - munkájukról, életükről, keresetükről.

a bányajárás után 800 második műszakra induló bányász előtt beszélt a látottakról.

- nagy élmény volt számomra ez a félezer méteres mélységben látott külön világ - mondotta - ahol a kölcsönös szolidaritás szálai, a harcos munkában edzett bányászkerék fűzi össze az embereket. ilyen egység csak a bányászok és a gyárak munkásai között születhet, s ezt az érzést a kizsákmányolók soha sem ismerték, nem értették és nem is érthetik meg. a hős komlói bányász brigádok szeretetét az erős bányászkezfogások melegét viszem magammal és a jószerecse mellé boldogságot kívánok maguknak - mondotta marosán györgy, akinek ezt követően a komlói bányászok bányászlámpa és csille miniatűr mását ajándékozták.

marosán györgy délután a komlói szénbányászati tröszt és a komlói üzemek pártaktiváival folytatott eszmecserét, majd a város főterén, a lenin téren több ezer főnyi hallgatóság előtt kül- és belpolitikai kérdésekről beszélt. /mti/

19,42

49. kiadás

1960. június 2.

22 óra 35 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 51. sz. hír / július közepén avatják...../ 1. folyt. első bekezdésének harmadik sorában a szöveg helyesen:

a tizedik évforduló alkalmából ez év július közepén avatják fel a dunai vásmű meleghengerművét.....

ugyancsak az első folytatás második bekezdésének hetedik sorától a szöveg helyesen:

..... a jubileumi ünneppsorozat fénypontja a meleghengermű avatása július közepén, augusztusban pedig.....

/mti/

19,45

bb 71. fogadás az olasz nemzeti ünnep alkalmából

m/li

1960. június 2.

június 2-án az olasz nemzeti ünnep alkalmával gróf fabrizio franco rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter az olasz köztársaság magyarországi követe fogadást adott. a fogadásra megjelent radványi jános rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, és a honvédelmi minisztérium számos vezető munkatársa. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

/mti/

20,41

M

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1. kiadás 1960. június 2. 20 óra 40 perc  
bb. 57. a minisztertanács ülése  
gy 1960. június 2.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a külkereskedelmi miniszter beszámolt a kgst országokkal kötött 1961-65. évi árucsereforgalmi megállapodásokról. a kormány megállapította, hogy a kölcsönös előnyök alapján kötött megállapodások a magyar népgazdaság számára kedvező helyzetet teremtettek a második öt éves terv anyagi megalapozásához és külkereskedelmünk továbbfejlesztéséhez.

a magyar testnevelési és sport tanács jelentést tett a kormánynak a sportolók olimpiai előkészületeiről. a kormány a jelentést tudomásul vette és az mtst elnökségének feladatául jelelte meg, hogy a további előkészületeket a tervezettnél megfelelően folytassa. a művelődésügyi miniszter beszámolt a továbbképző iskolák működéséről. a most végződő tanévben 205 mezőgazdasági és 42 ipari jellegű továbbképző iskolában csaknem 13 ezer 14-16 év közötti fiatal tanult. a kormány tudomásul vette, hogy a művelődésügyi minisztérium a következő tanévben ezeknek az iskoláknak számát szaporítja és mintegy 35-40 ezer 14-16 éves fiatal számára biztosítja a továbbképzésnek ezt a lehetőségét.

incze jeno külkereskedelmi miniszter beszámolt az argentin függetlenség kikiáltásának 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen vezetésével résztvett magyar kormánydelegáció utjáról.

a kormány ezután folyó ügyeket tárgyalta.

/mti/

M

18,08

M

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1. kiadás

1960. június 3. 6 óra - perc

1. Evelyn Rothwell és Sir John Barbirolli nyilatkozata

m/m/sr

1960. június 3.

A magyar zeneélet nevezetes eseménye volt a Barbirolli művészhaszpár budapesti látogatása. Sir John Barbirolli, a világhírű, olasz származású angol karmester, 1936-tól 1943-ig toscanini utódként a New York-i Filharmónikusok zenekarát vezette, s jelenleg a manchesteri Halle-zenekar első karmestere, felesége, Evelyn Rothwell, híres oboaművész. Néhány napos budapesti tartózkodásuk idején Barbirolli mester két koncerten vezényelt, míg feleségével a rádióban készítették felvételt. Bucsuzóul nyilatkoztak az mti munkatársának.

- Nagyszerűen éreztük magunkat Budapesten - mondta Evelyn Rothwell - először jartunk itt, de reméljük, hogy nem utoljára. Szeretnénk mielőbb visszatérni a zenekedvelő és vendégszerető magyarok közé, akikről ezelőtt is sokat hallottunk a manchesterben elő Wolff Endretől - ő a náciizmus üldözése elől menekült el Magyarországról - . Így már tudtuk, s most láttuk is, milyen élénk a magyar zeneélet, a közönség szívélyes, tehát nem csalódtunk várakozásunkban - . a magyar rádióban Hindemith oboaszonataját játszottam, Freimann Magda kitűnő zongorakíséretével - . a felvételt technikailag is kitűnően készítették el a rádió munkatársai. Budapesten megismerkedtem hídas Frigyes oboaversenyével, ami meg-tetszett nekem és kettőjét magammal viszem Angliába - .

Sir John Barbirolli a következőket mondotta:

- több zenei kapcsolat is fűz a magyarokhoz - . személyesen ismertem Bartók Béla - élete utolsó éveiben már nagyon fáradt, törődött, tragikusan szomorú ember volt. Megtiszteltetésnek tartom, hogy 1940.-ben New Yorkban én vezényelhettem először zene húros és ütőhangszerekre, című művet, a manchesteri zenekarnak, amelynek karmestere vagyok, volt egy magyar származású vezető dirigense is, Hans Richter. Talán érdekli önöket, hogy a 103 esztendőes együttesnek mindössze négy karmestere volt - én vagyok a negyedik.

- két hangversenyt vezényeltem Budapesten, mindkettőt a magyar állami hangversenyzenekarral. Nagyon meg vagyok elégedve, kitűnő munkát végzett az együttes. A zeneművészek szövetségében megismerkedtem a magyar zenei élet vezető személyiségeivel, s ajándékként több partitúrát kaptam.

/folyt.köv./

M

*[Handwritten signature]*